

# El Ideal Gallego

Año XXVII.—Número 8.328.—Avenida de Rubino, 10

LA CORUÑA, MARTES, 11 DE MAYO DE 1943

Precio: 25 céntimos ejemplar

## Granada acogió con entusiasmo inmenso la visita del Caudillo

### Inauguró varias obras y estuvo en la Alhambra, en el Generalife y en el Albaicín

Le fué ofrecida una espada con la empuñadura de oro del Darro

ALMERIA 10.—Ante la residencia de S. E. el Generalísimo, se congregó, desde las primeras horas de la mañana, numeroso público y camaradas de las organizaciones falangistas y Frente del Trabajo. Pocos minutos después de las nueve, la esposa del Caudillo, acompañada de las señoras del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, y del alcalde, mas el jefe de la casa civil de S. E., gobernador civil y alcalde de la ciudad, se trasladó a la Catedral, donde ofició una misa en el vicario de la diócesis, Doña Carmen Polo de Franco recibió la sagrada comunión y oró después ante la Patrona de Almería, Nuestra Señora del Mar. El público congregado ante la Catedral, hizo objeto a la esposa del Caudillo de cariñosas muestras de simpatía, a la salida del templo.—(CIFRA.)

GRANADA 10.—La ciudad, que ha ofrecido hoy un aspecto brillantísimo, dispuso un recibimiento apoteósico al Caudillo de España, que fué recibido en la Avenida de Calvo Sotelo, por el Ayuntamiento bajo mazas y el Obispo auxiliar de Granada, doctor Hurtado García. La amplia Avenida se encontraba bellamente decorada, y en ella se instalaron veinte grandes basamentos de dos metros de altura, cada uno de los cuales sostenía tres mástiles de doce metros, con banderas, guirnalda, flores, vuzos y flechas y la Cruz de Borgoña. Toda la Avenida se encontraba cubierta de juncia, y la cubrían camaradas del Frente de Juventudes, una centuria de la División Azul y otra de la Milicia Universitaria. En la rotonda de la Avenida de Calvo Sotelo se levantó un gran arco, debajo del cual se situó una compañía del Regimiento de infantería número 16 con banda de trompetas y estandarte.

El Caudillo llegó a las dos y cuarenta de la tarde, entre el volteo de las campanas y estampidos de los cohetes, y el triple grito de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! Su Excelencia descendió del coche, siendo saludado por el alcalde, camarada Gallego Burín, quien ofreció a la esposa del Jefe del Estado un magnífico ramo de flores. Su Excelencia revisó las fuerzas, y luego se formó la comitiva, ocupando el Caudillo el coche de caballos del Ayuntamiento y llevando a su izquierda al alcalde. En otro coche de caballos marchaba la esposa del jefe del Estado, acompañada de las señoras del gobernador militar de la plaza y del alcalde. Seguían a continuación el ministro secretario general del Partido, señor Arrese, y el séquito de Su Excelencia. El paso del Caudillo por la Gran Vía, calle de los Reyes Católicos, Puerta Real y Marqués de Gerona, fué apoteósico. El público lo vitoreaba constantemente y el Caudillo respondía brazo en alto. Marchó a la Catedral, donde se encontraban autoridades y representaciones oficiales.

En la puerta del templo fué recibido por el Cabildo Catedral con Cruz azafrán, y el Arzobispo de Granada, doctor Parrado García. Su Excelencia besó la Cruz, y bajo palio entró en el templo. Los órganos de la Catedral interpretaron el Himno nacional. El Caudillo, acompañado por su esposa la amplia nave central para colocarse en la Capilla mayor, junto al Evangelio, mientras se entonaba el Te Deum por la Capilla Catedral, referenciada por la Schola Cantorum del Seminario. Terminado el Te Deum, Su Excelencia se trasladó a la Capilla Real, que

comunica con la Basílica Metropolitana, siendo recibido por el Cabildo.

### Discurso del Alcalde

El Caudillo, acompañado del alcalde y séquito, se situó delante del altar mayor, y seguidamente el alcalde pronunció un discurso.

Recordó en primer lugar la visita que hace cuatro años realizó el Caudillo a Granada. Seguidamente le hizo el ofrecimiento de la espada de la Victoria, que—dice—es símbolo de un poder, de una justicia que nuestro Movimiento estableció, y su filo cortó la sombra que separaba el mundo viejo de un nuevo mundo, y porque tal es su simbolismo quisimos ofrecerle este recuerdo que obraba en aquellos días en que el final de nuestra guerra abría los horizontes españoles a nuestras claridades. Recibid con ella en el día de hoy la bienvenida de este pueblo, cuya voz es una de las voces españolas más hondas y más claras, ya que aquí se cerró una edad y se inició el signo glorioso de la Patria, que aquí cerró también su forma geográfica y aquí cobró su nombre definitivo, porque Granada es esto, y esto significa: conocer su misión y su tarea, y haber sido y es yunque para la forja del pensamiento de esta patria nueva, de este nuevo tiempo, y si mirando al pasado vemos en ella una misión cumplida, mirando al porvenir seguimos vigilantes desde la atalaya de nuestro pensamiento que señala misiones de hermandad en Africa y que desde esta Universidad y su centro de estudios árabes, proyecta aquí la cultura y el pensamiento españoles, cumpliendo así las instrucciones de la gran Reina, aquí enterrada, por voluntad suya, como si quisiera que sus cenizas quedaran como jalón perpetuo y fueran escuela de nuestra voluntad. Sabe Granada lo que es y lo que representa en la historia española; sabe lo que esto la obliga en la misión española de hoy, marcada por vuestra espada y vuestra consigna, y a esa misión no volverá nunca la espalda ni regateará su adhesión y su esfuerzo. Para esto la ciudad se afana y trabaja y prepara un renacer que apunta en realidades desde la refacción de una Hacienda deshecha, la reconstrucción de un espíritu caído, el fortalecimiento de unos ideales y una cultura dispersos, hasta una reconstrucción material honda, decisiva y meditada que en breve plazo esperamos ver lograda sin olvidar la norma de que la audacia ayuda a la meditación. Pensamos en una Granada imposible para hacer posible la futura Granada, como hay que pensar en una patria ideal para hacer posible los ideales de una patria.

Granada, al saludaros hoy de nuevo y reiteraros su adhesión y cariño, sólo os pide una atención que en los tiempos anteriores a nuestro Movimiento sólo estuvo menguadamente, va que puede decirse que sólo ha vivido al amparo de la sombra de estos Reyes, de los que fué hija dilecta, y que hoy forzosamente, simbolizan e inspiran todos nuestros actos. Como reliquias gloriosas, guarda y venera estas cenizas hace cinco siglos, como guarda también las del Gran Capitán. Unas y otras han quedado aquí, anunciándonos en su fuerza simbólica, las unas porque son toda la razón de ser del pensamiento y del hecho de España, las del Gran Capitán porque son toda la razón de ser de la razón de España. Acción y pensamiento que hoy se levantan, no como espectros evocadores del pasado, sino como motores que impulsan el futuro para que la tradi-

(CONTINUA EN OCTAVA)

"La victoria nuestra; la victoria de nuestra Cruzada, ha sido lograda por el común esfuerzo de la juventud española, de todos los sectores y de todas las clases, incluido el de la mujer española, en el que destaca la generosidad de la madre española en servicio de la Patria."  
(Del discurso del Caudillo en Málaga)

## España alza su voz para llamar a la conciencia de los pueblos

### A los tres años de guerra es justo que se piense en la paz

### Discurso del Caudillo en Almería

El Caudillo pronunció en Almería el siguiente discurso:

Señor alcalde y almerienses todos: Si una política es la compenetración de un Jefe con su pueblo, aquí hay una política. (Muy bien, grandes aplausos).

Esta afirmación de nuestro entusiasmo, este clamor de vuestra ciudad, el desfilé de nuestras juventudes y de nuestros trabajadores por las avenidas almerienses es una afirmación rotunda de que estamos en la verdad. (Una voz del público; del todo). Esta es la contestación más expresiva a aquellos que desde el extranjero, después de haber destruido vuestras iglesias y robado sus tesoros y saqueado vuestras casas, arrastran hoy sus miserias por el mundo injuriando a España y buscando en la prensa comunista y en las logias masónicas apoyo y resonancia para sus calumnias.

A ellas les opongo yo estas masas, vuestras inquietudes y vuestros gritos. Esta es la política real de España.

En el interior, como recordaba vuestro alcalde: con un Dios, Patria y Justicia, tres cosas inalienables para la naturaleza humana; Dios, como destino supremo de nuestra vida; Patria, como legado intangible de la Historia, que tenemos la obligación de conservar y acrecentar, y Justicia porque sin ella no caben ni Dios ni Patria. (Nuevos aplausos).

En el exterior, España exige el puesto que le corresponde a su historia, a sus servicios a la humanidad y a su valer. Política serena, que llevamos desde el primer día de nuestro Movimiento sin dejación de nuestra soberanía ni de nuestro prestigio, y que en estos momentos en que se sume el mundo en un mar de sangre y odios, alza su voz uniéndose a la del santo Pontífice para llamar a la conciencia de los pueblos.

Tres años lleva de guerra el mundo y cuando ha pasado ese tiempo es justo que se piense en la paz, en deshacer los odios y en acercar los pueblos.

El que los beligerantes permanezcan sordos a estas llamadas no quiere decir que la guerra no tenga solución. Hemos llegado a lo que suele llamarse un punto muerto de la lucha; ninguno de los beligerantes tiene fuerza para destruir a su contrario. Habrá, sin duda, victorias a costa de grandes sacrificios; pero más tarde o más temprano, más al Norte o más al Sur, más al Este o más al Oeste, se establecerá, si un suceso imprevisto no precipita los acontecimientos, una zona de equilibrio y entonces habrá que llegar a lo que hoy no quiere reconocerse; pero cuando la moral de los pueblos esté destruida, cuando las masas desesperadas se enfrenten con los que prolongan la tragedia, para acabar hablando un mismo lenguaje de paz, de justicia, de racionalización y distribución justa del mundo. (Grandes aplausos se tributan a las palabras del Jefe del Estado).

Por ello, para los que serenamente miramos la contienda, juzgamos insensato el retrasar la paz. Y digo esto, porque detrás de esta fachada hay algo peor: Hay el comunismo empujando; la siembra de odios llevada a cabo durante veinticinco años, la barbarie rusa esperando su presa; la anti-Europa; la negación de nuestra civilización, la destrucción de todo lo que nos es más caro y más precioso.

Por esto es ejemplar nuestro acto de hoy, de reconstrucción, de fortalecimiento interno, que ofreciendo al mundo un ejemplo de sensatez presenta a España serena, unida y fuerte para luchar contra todos los temporales.

(Una clamorosa ovación interrumpe las últimas palabras del Caudillo).

## Recepción D. Eloy Montero en la Real Academia de Jurisprudencia

MADRID, 10.—La Real Academia de Jurisprudencia y Legislación ha celebrado esta tarde sesión para la recepción en el Consejo académico del Excmo. señor don Eloy Montero, catedrático de Derecho Canónico y decano de la Facultad de Derecho de la Universidad Central. Ocupó la presidencia el presidente de las Cortes Españolas, don Esteban Bilbao, quien sentó a su derecha al Nuncio de S. S., Monseñor Cicognani, y al Obispo de Madrid-Alcalá, doctor Ejiro Garay, y a su izquierda al presidente de la Real Academia y del Tribunal Supremo, don Felipe Clemente de Diego. En el estrado figuraban el embajador de Francia en España, Mr. Pietri; los ex ministros señores Yanguas y Calleja. El nuevo académico pronunció su discurso de ingreso sobre el tema "La soberanía internacional de la Santa Sede".

## Va muy adelantado el tendido telefónico del F. C. a Santiago

SANTIAGO, 10.—El tendido telefónico del ferrocarril entre esta ciudad y La Coruña alcanza ya el kilómetro 13 a partir de Santiago. Se calcula que a fin del mes actual quedará terminada dicha instalación. Hay el propósito de que a la terminación de este tendido, se pongan en funcionamiento dos trenes ascendentes y otros dos descendentes.

## 1.100.000 toneladas de trigo argentino serán importadas por España

BUENOS AIRES, 10.—El Presidente de la República Argentina, Castillo, ha firmado un Decreto por el que se autoriza la inmediata exportación a España de 1.100.000 toneladas de trigo argentino, de acuerdo con el Tratado hispano-argentino firmado el 7 de septiembre último.—(EFE.)

## Presupuestos de los territorios españoles de Guinea

Ha concluido su informe la ponencia encargada del estudio de los presupuestos de los territorios españoles del Golfo de Guinea para su entrega a la Comisión de Presupuestos de las Cortes españolas.

A este proyecto se habían presentado ocho enmiendas. Terminado el plazo para la presentación de enmiendas al proyecto de ley que reorganiza las Cámaras de la Propiedad urbana se han presentado cuatro enmiendas a la totalidad y cinco al articulado del citado proyecto de ley.

Asimismo han sido presentadas dos enmiendas al proyecto de ley sobre inversión de fondos y exención tributarias de las entidades administradoras de fondos públicos, y una enmienda al proyecto que autoriza a las corporaciones locales para formación de presupuestos extraordinarios de liquidación.

Del mismo modo, han pasado a estudio de las potencias correspondientes sin que se hayan presentado enmiendas a los mismos en el plazo reglamentario los siguientes proyectos de ley:

Primero, asignación de nuevo sueldo a los grabadores del Servicio Hidrográfico de la Armada. Segundo, conversión y unificación de la deuda de la Diputación Provincial de Madrid; y Tercero, modificación del ar-

tículo cuarto de la ley de creación de Cuerpos auxiliares mixtos de Correos y Telecomunicación.

## EL CAUDILLO EN JEREZ



El pueblo jerezano se desbordó en entusiasmo ante la presencia del Caudillo. En la foto aparece S. E. dirigiéndose al monumento al general Primo de Rivera para depositar un corona de flores. (Foto CIFRA.)

# LA CORUÑA

## A Y E R

Un niño de cinco años sufrió la fractura de tres costillas al ser atropellado por un camión. También fueron atropelladas otras personas, aunque estas heridas no revistieron tanta gravedad como aquél.

Entró en puerto el "Cabo La Plata", con carga general. Zarparon otros barcos.

Ha sido facilitada otra nueva relación de vecinos del Ayuntamiento de Mesía que fueron multados por no haber entregado el cupo de productos agrícolas.

Estudiantes de Medicina de Santiago, visitaron el Palacio Municipal.

Será inaugurada una exposición de Arte Infantil. Celebra sesión plenaria la corporación municipal.

**Santo del día**  
**SAN EVELIO, MARTIR**  
Era romano y de la familia de Nerón. Viendo martirizar a los cristianos, creyó en la fe de Jesucristo, por cuya causa fue degollado por mandato del mismo Nerón.

**Ejemplares**  
11 DE MAYO DE 483.—NACIO JUSTINIANO, EMPERADOR DE ORIENTE

Es célebre Justiniano tanto por sus triunfos militares para ensanchar los dominios del imperio bizantino, como por sus leyes. Sostuvo batallas contra los bárbaros que antes le habían arrebatado parte del Occidente, contra los vándalos, los ostrogodos, los visigodos, en España, y los persas. En su gobierno se le achaca el haber estado sometido un tanto a la emperatriz Teodora, que alimentó intrigas y hasta preparó una sedición, llamada de Nika, en 532. Católico ferviente, mandó construir numerosas iglesias, entre las que descuella la de Santa Sofía; durante su reinado introdujo el cultivo de la seda, mediante semillas que trajeron unos monjes. Su legislación es famosa, comprendiendo las obras siguientes: El Código, el Digesto o Pandectas, vasta recopilación de las leyes antiguas; la "Instituta", obra elemental para la enseñanza del Derecho, y las "Novelas" o leyes hechas por Justiniano para completar la legislación romana. Se ha censurado por algunos críticos la falta de método y algunas lagunas notables en la obra de este emperador, y algunas trasgresiones de textos antiguos, pero lo cierto es que la llamada "Razón escrita" ejerció una notable influencia en Occidente y aun hoy es objeto de estudio por parte de los legistas.

**El tiempo**  
Datos facilitados por el observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y a nivel del mar en m/m, 763'2; temperatura máxima, 17'5, a las 14'30; temperatura mínima, 8'2, a las 6'30; temperatura media, 12'8; humedad media en %, 71; dirección más frecuente del viento, SO; velocidad media en kms por hora, 37'4; recorrido total del viento en 24 horas en kms., 652; visibilidad media en kms., 10; lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 0'3; estado de la mar, marejadilla.

Jerez  
**CARTA BLANCA**  
Cofices  
**ANTIQUARY**  
**FELIPE II**  
Agustín Blázquez

**Junta regional de Pesca en el litoral Noroeste**  
Los días 14 y 15 del mes en curso, la Junta Regional se reunirá en la Comandancia Militar de Marina de La Coruña, a las 17 horas, para celebrar las primeras sesiones, en las que se han de ver y estudiar los cuestionarios-índices que han de servir de base inicial para la futura Ley de pesca, cuyo anteproyecto se está confeccionando.

**FABRICA DE PARAGUAS Y SOMBRILLAS**  
**"LA FABRIL PARAGUERA, S. L."**  
Plaza de Lugo, 17 — LA CORUÑA

**TEATRO ROSALIA CASTRO**  
JUEVES. — ESTRENO CHAMARTIN PRESENTA  
la magnífica producción nacional  
**La rueda de la vida**  
Un bello poema de amor en un evocador ambiente. — UNA interpretación magistral de ANTONITA COLOME e ISMAEL MERLO con la gracia inimitable de PEDRO BARRETO y GABRIEL ALGARA

## La fiesta de la Virgen de los Desamparados, en las He manitas de los Pobres

El domingo se celebró en el Asilo de Ancianos Desamparados la fiesta de su Patrona la Santísima Virgen de los Desamparados.

A las siete y media hubo misa de comunión general en la que se acercaron a la Sagrada Mesa todos los asilados, entre ellos un anciano converso que lleva unos meses de internado y que hizo su primera comunión con gran unión. Luego se les sirvió un suculento desayuno.

A las once se cantó la misa solemne por el coro del maestro Garzaizabal. Ofició el capellán del Asilo. Asistió el Gobernador civil con su señora. Al medio día se sirvió una comida extraordinaria a los asilados.

Por la tarde predicó en el Ejercicio el M. I. Chantre de la Catedral de Tuy don Alfonso Casas. Impartió la bendición el M. I. señor Abad de la Colegiata, cantó una Ave María de Mozart, el baritono señor Carbonel y al final la orquesta y coro del maestro Garzaizabal interpretó el Himno de la Coronación de la Virgen de los Desamparados de Valencia, del maestro Serrano. La iglesia estaba adornada con sumo gusto.

## NOTAS LOCALES

**CUPON DE CIEGOS.—274.** premiado ayer.

**EL PUERTO.** — Entró el vapor "Cabo La Plata", de Vigo, con carga general. Salíó el "Capitán Segarra", para Vigo, con idem, y fué despachado el "Cabo La Plata", para Gijón, con general. Es esperado hoy con general, el "Cabo Carveiro", procedente de Barcelona y escalas, última Villagarcía. También son esperados estos días los vapores "María Junquera", "Castillo Ampudia", "Cabo San Sebastián" y "Cabo Cervera", todos con carga.

**De inconfundible paladar**  
**"PONCHE ASTURIANO"**

**PALACIO DE JUSTICIA.**—Señalamientos para hoy.—Salas de lo Civil.—Villalba: el Ayuntamiento de Cospoiro con don Emiliano Alarcón sobre reivindicación de fincas. Letrado Blanco Rajoy y Espada.

Vigo: don Antonio Pérez con la Compañía de Ferrocarriles del Oeste de España sobre pago de pesetas Letrado Blanco Rajoy Espada.

Salas de lo Criminal.—Sección primera.—Padrón: José Guillén por robo. Letrado Puga Ramón.

Arzúa: Enrique Gómez por lesiones. Letrados Baldo Rouco e Iglesias Corral.

Sección segunda.—La Coruña: María García y otros por aborto. Letrados González López (D. Manuel María) y D. Juan Fernández.

Ferrol del Caudillo: Ramón Santiso por atentado. Letrado Casas Torres.

**CONAC ROSON**

## Nuestra Sociedad

**BODAS.**—En la parroquia de San Julián, de El Ferrol del Caudillo, se celebró la boda de la señorita María Teresa Tojeiro Rodríguez con el industrial don Antonio Piñón Montero.

Fueron padrinos doña Mercedes Rodríguez Dopico, madre de la desposada, y el padrino de pila del contrayente, don Manuel Bengareché Manterena, ingeniero en Madrid, de S. E. de C. N. Firmaron el acta don Santiago Romero Durán y don Antonio Durán Salgado, coroneles de Artillería; don Benito Alvario, director del Banco de La Coruña; don Germán Seijas don Enrique Botas; don Antonio Verdadera del Comercio, y don Venancio Naveiras, del C. O. de C. N. M. Bendijo la unión el capellán de la Armada don Adrián Peces.

La novia vestía de moiré blanco y el novio de etiqueta. Regaló la cola del traje de ella su sobrina María del Pilar Durán Tojeiro.

Después de la ceremonia los invitados fueron obsequiados en un céntrico Hotel.

Los novios salieron de viaje por varias poblaciones de la península y Bascas.

—En la parroquia de Santa Eufemia del Centro, de Orense, santificaron sus amores don Manuel Mondelo Casanova, maestro nacional y subinspector de la Comisaría de Recursos de la zona octava, con la Srta. Marujita García Ceballos.

Apadrinaron a los contrayentes el padre del novio don Gerardo Mondelo Vila y la tía de la desposada doña Josefa García, viuda de Manrique, y actuaron como testigos por parte del novio, su tío don Ubaldó Casanova Pérez y sus primos don Manuel Sal-

## SUCESOS

### Un niño sufre fractura de tres costillas al ser atropellado por un camión

Un camión que con cargamento de madera venía ayer para La Coruña, conducido por Francisco Angeriz Rodríguez, de 28 años, vecino de Laracha, a su paso por San Cristóbal das Viñas, arrolló al niño de aquella vecindad, Manuel Villar Baldomir, de 5 años. Traslado a la Casa de Socorro de Santa Lucía, el niño fué asistido de la fractura de tres costillas del hemitórax derecho, contusiones en distintas partes del cuerpo y conmoción visceral. Después de haberse hecho la cura de urgencia pasó al Hospital, donde quedó ocupando una cama. Su estado se calificó de pronóstico reservado.

**Mordida por un gato.**—Fué mordida ayer por un gato, y resultó con heridas

## Exposición en la Asociación de Artistas

### Pintura y dibujo infantil.

Como colofón a la temporada primavera de exposiciones de la Asociación de Artistas, será inaugurada a las ocho de la tarde hoy la Exposición-concurso de dibujo y pintura infantil que todos los años organiza esta prestigiosa entidad.

A la inauguración han sido invitadas las autoridades provinciales y locales así como los directores de los centros docentes oficiales.

Se muestran en esta interesante exposición cerca de medio centenar de obras de incipientes artistas que van desde el que se atreve con las complejidades del óleo al que inicia sus balbuceos artísticos con ingeniosos dibujos a lápiz, y es por ello fuertemente reveladora de temperamentos, aspiraciones y caracteres.

La Asociación de Artistas concederá varios premios, consistentes en medallas de plata y bronce, como estímulo para los muchachos que inician la difícil carrera del Arte.

**Pro nueva iglesia de San Pedro de Mezonzi**

Donativos recibidos: El Señor Cura párroco de Queijas, 50 pesetas; el Magisterio Católico Español, de Valladolid, 50.

## La Asociación Católica de Padres de Familia, de La Coruña, se consagró al Corazón de Jesús

Ante el Santísimo expuesto solemnemente y con asistencia del M. I. Sr. Abad de la Colegiata fué el domingo consagrada en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía la Asociación Católica de Padres de Familia de La Coruña al Sagrado Corazón de Jesús, a la misma hora que el resto de las asociaciones de España realizaba idéntica ceremonia.

Comenzó el acto a las seis de la tarde con numerosísima concurrencia de fieles, no obstante lo temprano de la hora. Ocupó la Cátedra Sagrada el Doctor en Teología y coadjutor de la Parroquia, don Antonio Lago Varela, que en elocuentes frases, presentó las graves consecuencias del abandono de las normas éticas y divinas relacionadas con la familia en las sociedades y de la relajación que se observa en la educación de los hijos, exponiendo a continuación la salvadora doctrina de la Iglesia.

Al final hizo la consagración el presidente, y dió la Bendición con el Santísimo el M. I. Sr. Abad.

Por la mañana, como acto preparatorio asistió la Asociación en unión a una Misa de Comunión en la Iglesia Parroquial de Santa Lucía y a las once fué entronizado el Sagrado Corazón de Jesús en el local social. En ambos actos el Consiliario de la Asociación, M. I. Sr. D. Pedro Alvarez, Canónigo de la M. I. Iglesia Colegiata, dirigió la palabra a los asistentes.

Coincidiendo con estos actos, todas las asociaciones de Padres de Familia de España han realizado un homenaje al presidente de la Confederación, don Julián Pascual Dórrica, quien en nombre de todas ellas leyó en Valladolid en la Basílica Santuario de la Gran Promesa ante el Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo de aquella diócesis la fórmula de la consagración.

## EL IDEAL GALLEGO

se vende en Miño en el Kiosco de Quintas.

**CARTELERIA DE ESPECTACULOS**  
**TEATRO**  
**ROSALIA CASTRO**  
HOY a las 4, 6, 8 y 11  
EXITO CUMBRE DEL FILM MAS GRACIOSO Y ESPECTACULAR

**Paraíso para dos**  
con el formidable actor y bailarín JACK HULBERT y la bellísima PATRICIA ELLIS.

**YA-VOY HOY**  
"OROLEV" PRESENTA  
la película de los tangos maravillosos

**LA CANCION DE LOS BARRIOS**  
Por el ídolo de la canción criolla HUGO DEL CARRIL  
4-6-8-10'45

PRONTO:  
**DELICIOSAMENTE TONTOS**

**GRAN CINE CORUÑA**  
HOY: "MERCURIO" PRESENTA

**Ondas misteriosas**  
EN ESPAÑOL  
LAURENCE OLIVIER  
4-6-8-10'45

Tolerada para menores.  
JUEVES: EL GRAN TIPO  
SABADO:

**UN ENREDO DE FAMILIA**  
**KIOSCO-HOY**  
ALTO: 4, 6, 8 y 11.  
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45

"METRO" PRESENTA la sensacional producción

**UN VANQUI EN OXFORD**  
(En español)  
Maureen O'Sullivan — Robert Taylor,  
Lionel Barrymore — Vivien Leigh

gueiro Pérez, don Fernando Gómez Casanova y don Pedro Gómez Casanova, y por parte de la novia, don Antonio Refofo, Magistrado de la S. I. Catedral; don Julio González-Besada, secretario de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes; don Antonio González Crespo, jefe de Negociado de la misma Delegación y don Anselmo Ceballos, primo de la novia.

Bendijo la unión don Antonio Casanova Pérez, ostentando la representación del juez el sacerdote don Manuel Casanova Pérez, tíos ambos del contrayente.

Debido al luto reciente de los novios, la boda se celebró en la intimidad. Fueron obsequiados los invitados en casa de la novia, espiéndidamente.

Los novios salieron en el correo a recorrer diversas poblaciones.

**NATALICIOS.**—Dió a luz con toda felicidad una niña doña María Adela Zato Hou disán, esposa del capitán de Intervención, don Francisco Jiménez de Llano. A la recién nacida se le impondrá el nombre de María Adela.

—En Luarca ha dado a luz con toda felicidad un niño, doña Carmiña de Ron, esposa del industrial de aquella villa don Celestino Suárez. Al recién nacido se le impondrán los nombres de Luis Fernando.

**MEMORIA.**—Se encuentra mejorado de la grave dolencia que le aquejó en Madrid el presbítero y poeta don Antonio Rey Soto.

**VIAJEROS.**—Llegaron de Madrid doña María Domenech de Marín, y la señorita Pastora Domenech, familiares del gobernador civil don Emilio de Aspe y Vazmonde.

—Para pasar una temporada con sus hermanos los señores de Buján de Castro (don Celestino) llegaron de Castellón don Alejandro Boado de la Parte, su esposa y su hijo.

—Después de haber visitado varias poblaciones de España, regresó a La Coruña la señorita Lolita García Losada.

—Salieron para Madrid doña María Baamonde, de Corredoira, con su hija Pacita, don Mariano Tudela y don Armando Casteleiro.

—Para el Barco de Valdeorras salió don Jacobo Conde y para Madrid y Barcelona, su esposa, doña Carmen Margarit con su hija Carme.

en la pierna izquierda, María González, de la calle del Tren, 8.

**Dos heridos por atropello.**—El niño de 8 años, Amador Pita García, de los Castros, 24, fué atropellado ayer por la mañana en las cercanías de su domicilio, y resultó con una fuerte contusión en el pie derecho.

También, víctima de un atropello de motocicleta, la vecina de Oleiros, María Ramos Domínguez, sufre diversas contusiones y ligera conmoción cerebral, de pronóstico reservado.

**Un niño atropellado por una motocicleta.**—El niño de 5 años, Luis Rodríguez Losada, de Riego de Agua, 10, fué atropellado anteayer en la zona del puerto por una motocicleta y sufrió contusiones en la pierna derecha, cabeza y cara.

**Sufre fracturas por caída.**—Olegaria Varela Suárez, de 18 años, de Pontán, en Sada, se ocasionó, al caerse al suelo en aquella villa, la fractura de la pierna izquierda. También, por haberse caído al suelo, la vecina de la calle de San Nicolás, 8, Emilia González González, sufrió la fractura de la pierna izquierda.

**Mordida por un perro.**—Fué mordida anteayer por un perro María Jáspe Sunde, de 13 años, de Vista Alegre, y sufrió heridas en la región glútea izquierda.

**Incendio en tres chimeneas.**—A las dos y media de la tarde de ayer ocurrió un incendio en la chimenea del piso bajo de la casa letra A de Nelle. A las tres se inició otro incendio en la chimenea del sótano de la casa 105 de la Carretera de Circunvalación. Otro incendio se produjo en la chimenea del primer piso de la casa número 40 de la calle de Angel Rebollo. Los tres incendios fueron apagados por el servicio de bomberos, que actuó bajo la dirección del capitán señor Serrapio. Dado el viento reinante, los bomberos tuvieron que desplegar una gran actividad para evitar que el fuego se propagase a los edificios mencionados.

**Dis CASTELLANA**  
**FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.**  
FRENTE DE JUVENTUDES EXPULSION

Previo expediente instruido con la formalidad reglamentaria, ha sido expulsado de las Falanges Juveniles de Franco, de esta provincia, Oscar Arés Álvarez.

La Coruña, 10 de mayo de 1943.  
**COMPETICION NACIONAL DE TEATRO DE ESCUADRA, EN LA CORUÑA**

Según se ha anunciado, el próximo viernes, día 14, se celebrará en el Teatro Rosalía de Castro, de esta ciudad, a las siete y cuarto de la tarde, la competición nacional de Teatro de Escuadra del Frente de Juventudes, y por la Delegación Nacional han sido seleccionadas en las diversas competiciones de sector que se celebraron, las provincias de Ciudad Real, Granada, Sevilla, Valencia, Barcelona, León, Valladolid y Burgos. Acuará un jurado designado por la D. Nacional que seleccionará la escuadra de la provincia que por su actuación y obra puesta en escena se haga acreedora al trofeo de S. E. el Generalísimo.

Para asistir a tal acontecimiento artístico, en el que se manifestará la perfección artística de la juventud encuadrada en el Frente de Juventudes, es necesario proveerse de la correspondiente entrada que se facilitará a partir de la tarde del miércoles en el Servicio de Cultura, Arte y Publicaciones del Frente de Juventudes de La Coruña.

EDITORIAL

**La calidad militar española**

Nadie, ni siquiera nuestros más irreductibles adversarios, han negado nunca el valor y la alta calidad combativa del soldado español. Por el contrario han tenido para éste los más justos y encendidos elogios. Y es que la fama conquistada por nuestras armas a lo largo de la Historia y a lo ancho del mundo es de tal magnitud que ninguna otra puede ser comparada a ella. La gloria tradicional del Ejército español no ha sufrido desmayos ni declives. Ha permanecido la misma, aún en los tiempos en que la vida nacional discurre por unos caminos peligrosos de criminal renuncia a todo cuanto había constituido la razón de nuestra grandeza y permanencia como pueblo libre y civilizador. Se hundieron otras instituciones que parecían inmutables; perdieron otras su pasada calidad y esplendor, cayeron muchas cosas empujadas por la furia devastadora de los peores escepticismos; pero las grandes virtudes del Ejército español permanecieron firmes, imponiéndose sobre las arteras campañas de sus enemigos, para brillar pronto con fulgurante brillo en la jornada del 18 de Julio y en las que le siguieron. Los valores castrenses de nuestro pueblo permanecían incorruptibles, exactos en su calidad y empuje, como dignos herederos del brío, de la disciplina y de la fe que llevaron un día nuestras banderas a todos los rincones del mundo. Los soldados de la División Azul no tienen nada que envidiar a los infantes de los Tercios inolvidables. Si aquellos cruzaron las aguas del Escalda con el agua a la cintura, éstos cruzan las interminables estepas de Rusia cubiertos por la nieve y combatiendo a temperaturas de 30 o 40 grados bajo cero. Es la misma sangre y el mismo espíritu transmitidos a lo largo de los siglos por las venas hispanas.

Con un elemento humano de esa calidad bien dotado de medios de combate podemos mirar con tranquilidad el porvenir. No sería ciertamente una empresa fácil cualquier atentado contra nuestra libertad e independencia, muchísimo menos si, como ahora sucede, Ejército y pueblo constituyen una unidad indestructible alrededor de un Caudillo. He aquí por qué hemos leído con especial interés y complacencia las palabras dirigidas por el Jefe del Estado a la guarnición de Sevilla. Se ha dicho mil veces que las armas constituyen un elemento de primera calidad en orden al sostenimiento de una línea política determinada. Gran verdad que ni siquiera necesita el intento de una justificación. Por eso cuanto se haga para robustecer la potencialidad de nuestras Armas y, especialmente, para apretar la convivencia entre Jefes y soldados, y para hacer llegar al pueblo español la necesidad de vivir en una permanente unidad con su Ejército, nos parece tarea digna de ser coronada por el éxito. Y lo será; porque para realizarla contamos con el instrumento hombre—con el mejor soldado del mundo—y con un Caudillo conocedor como nadie de las virtudes castrenses del pueblo español y de sus necesidades políticas.

**¡OPPOSITORES!**

Se admiten instancias para las numerosas plazas convocadas en los siguientes Cuerpos: 500 plazas de Agentes de Policía, con pesetas 6.490.—200 de Técnicos de Hacienda, con 6.000.—250 de Policía Armada, con 5.352.—Interventores de Fondos (200 plazas).—Radiotelegrafistas (número limitado de plazas).—Guardias de Mar, con 3.600 y casa.—64 de Oficiales de Agricultura, con 6.000.—Intervención Militar (15 plazas).—Peritos Agrícolas (número limitado de plazas). Próximas convocatorias: Registros y Judicatura. Para prospectos con detalles (que regalamos), programas oficiales, "Contestaciones" y preparación diríjanse al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados números 23 y 6 y Puerta del Sol, 12, MADRID. Único Centro que ha obtenido el número uno en más de 76 oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

**ACTO DE AFIRMACION NACIONAL-SINDICALISTA EN EL FERROL DEL CAUDILLO**

**"El hombre de la Fa'ange cree en Dios, ama a España y sigue a Franco" (Salas Pombo)**

Con el Teatro Joire completamente abarrotado por el público, se celebró el acto de afirmación Nacional-sindicalista.

Presidía el Excmo. Sr. Capitán General del Departamento, don Francisco Moreno, que tomó asiento en el escenario acompañado del Gobernador Militar General Cayuela, el Jefe Provincial del Movimiento camarada Diego Salas, el Alcalde camarada Bañester local de F. E. T. y de las J. O. N. S., jerarquías y los camaradas que habían de intervenir en el acto.

Asistían al acto, las autoridades civiles, jefes y oficiales de la guarnición jerarquías y representaciones, ocupando varios palcos los alcaldes alumnos de la Escuela de Formación falangista de Santiago Apóstol, que a este efecto se habían desplazado a El Ferrol del Caudillo. El piso principal lo ocupaba por completo la Sección Feminina de F. E. T. y de las J. O. N. S.

A un lado del escenario se colocaron las banderas Nacional, del Movimiento y estandarte de la J. O. N. S. ferrolana y daba guardia, así como en el patio de butacas, la primera Centuria de la Legión Santiago Apóstol. Pronunciaron discursos los camaradas Blanco Ons, el secretario provincial de Educación Popular Angel López, el camarada Santos Reyero y el jefe provincial del Movimiento.

**EL CAMARADA BLANCO ONS.**

Dice que no se puede olvidar el pasado, ya que el futuro nos será dado en función del presente y memoria de ese pasado. Y para ayudarnos a recordar el pasado, a recordar Paracuellos, hoy tenemos el ejemplo vivo de esa fosa de Katyn.

El puesto de los engaños—dice a continuación—está con nosotros, su esfuerzo junto con nuestro esfuerzo, y con el logro de la Revolución, que aun no se ha realizado totalmente, se implantará la justicia social y habrá mayor bienestar para todos los españoles.

Hay cosas todavía que como a falangistas no nos agradan, pero con nuestro esfuerzo y sacrificio y también con nuestra disciplina y fe conseguiremos superarlas. Porque tenemos un Caudillo, y siguiéndole con entusiasmo se nos dará siempre la victoria.

**EL SECRETARIO PROVINCIAL DE EDUCACION POPULAR**

Venimos a hablar con palabra ardiente y fuerte el ademán, como antes, a muchos indiferentes y a algunos enemigos. Venimos a ganar uno a uno a los que no están con nosotros.

Nosotros venimos con la misma verdad que fué proclamado José Antonio en su corta vida como jefe nacional de la Falange. Esa verdad que nos ha dado la victoria y la superioridad sobre nuestros enemigos, la verdad de que es necesario salvar a España y de que esta salvación radica en el triunfo de la Revolución nacionalsindicalista. Tenemos con nosotros la verdad de doctrina y llevamos con nosotros la verdad de expresión.

Recuerda como derechas e izquierdas fracasaron en el gobierno de la nación, y dice que la Falange es la última carta política que se juega España para el retorno a su grandeza. Que detrás de ella no hay sino el miedo de los indiferentes y el odio de los enemigos: la vuelta a la barbarie comunista. Describe acertadamente lo que esto traería consigo, y afirma que no será así porque tenemos una fuerza constructiva basada en el Ejército y la Falange, y tenemos un Caudillo que, como él mismo ha dicho, está orgulloso de serlo de todos los españoles.

**DISCURSO DEL CAMARADA MIGUEL DE LOS SANTOS REYERO**

En el año de 1935 hablaba José Antonio a los falangistas de Málaga y les recordaba la necesidad de que fueran los aguafiestas de España. Os dirán también—les decía—que la Falange es un batallón infantil que propugna la violencia. No importa. Eso mismo nos repetirán dentro de diez años. Y aquí estamos, sin prisas históricas, pero con un sentido permanente de la urgencia de nuestra misión, dejando a un lado a los que se escandalizan a ciegas igual que los que lo

hacen por exceso de analizar nuestros métodos; a unos y otros les diremos con palabras demasiado meditadas y divulgadas que todas las revoluciones de que tenemos noticia, fracasaron por olvidar el derecho a la continuidad de los hombres.

Por todo ello no creo que los "estrategas de café" olviden que tenemos siempre presentes los errores de la Humanidad y que si estamos en la Falange no es por desconocimiento de otras ideas políticas. Venimos a la Falange antes de conocerla quizá, seguimos en ella después de analizarla y cuando el mundo parece olvidar los principios fundamentales del vivir, nosotros demostramos la potencia de un Movimiento que lleva sus banderas desde las tierras calcinadas de sol que lindan con las que fueron nuestras y hoy son esclavas del yanki como ayer del francés, hasta las estepas malditas de mujiks hambrientos, donde la luna cadavérica de Rusia alumbraba la sangre de los nuestros.

Que nadie confunda nuestra intranquilidad con la falta de fe. La intranquilidad del falangista es su constante exigencia consigo mismo, que nos diferencia de esos tontos que con su envidiable tranquilidad no superan jamás su estado de necios. Y creéis que con esa formación nos va a amiliar el camino que nos quede por recorrer?

Ahí tenéis, pues, a la Falange, cualquier mirada retrospectiva nos habla de su sentido de la continuidad del hombre, si miramos sólo al aspecto de la Legislación Social, la vemos analizando nuestros gremios, hermandades y cofradías, valorando la actitud falta de sentido de aquellos hombres con tación y peluca que fueron Campomanes o Jo-ellanos, justificando la desgracia liberal que da a las agrupaciones políticas de defensa de intereses, que un día recogerá con mucha vista la U. G. T. o la C. N. T. a cuya sombra nacen los partidos socialistas y anarquistas, analizando los intentos cor-

porativos del general Primo de Rivera y la inutilidad manifiesta y carente de dirección de la República. A su lado no intentamos, es innecesario, mostrar nuestros avances sociales, sólo queremos mostrar el espíritu que los anima y que brindamos al más exigente de los análisis, en el sentido de su profundidad y amplitud históricas.

Elevemos la tensión y el nervio falangista de nuestra conducta y miremos al peregrino: me costó pero lo cumplí; miremos a la cárcel de Alicante, donde arde en llamaradas de ejemplaridad la vida de José Antonio: me costó pero lo cumplí; miremos a la misma Cruz donde muere Jesús y diremos como El al Padre: Me costó, pero lo cumplí. ¡Arriba España!

**Discurso del Jefe provincial del Movimiento, Salas Pombo**

"Mi misión hoy aquí, debe ser recoger para reafirmarlas, unas cuantas de las magnificas verdades que antes se han dicho. Estamos en primavera, y somos jóvenes, y por esas razones nuestro espíritu siempre alegre ha de manifestarse vigoroso y fuerte. Estamos en primavera, somos jóvenes, y tenemos fe.

Hace un año y unos días, en este mismo local nos reunimos para hablar de la Falange. De entonces acá un año perdido tal vez en nuestras vidas ha sido ganado para la Falange, nuestra verdad ha sido gritada y repetida en cien pueblos de esta provincia, ganando amigos y fundiendo el hielo de la incomprensión. Bien distinto es el tono que utilizamos entonces al que hemos de emplear hoy.

Dije aquel día que teníamos plan (CONTINUA EN SEXTA)

**E Papa dió la primera comunión a la hija mayor de los Príncipes de Piamonte**

ROMA 10.—El Sumo Pontífice ha dado esta mañana la primera comunión a la hija mayor de los príncipes de Piamonte, Princesa Maria Pia, en la capilla de Santa Matilde, del Vaticano. Asistieron a la ceremonia los padres de la princesa, su madrina, duquesa madre de Aosta; el Cardenal secretario de Estado, monseñor Maglione; el embajador de Italia cerca de la Santa Sede, conde Ciano, y numerosas personalidades de la Corte y de la Curia.—(EFE.)

**Nuevamente fracasaron los ataques soviéticos en el Kuban**

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER 10.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"Nuevamente fracasaron ayer los ataques bolcheviques contra la cabeza de puente del Kuban, los cuales fueron precedidos de violenta preparación artillera y apoyados por gran número de carros y aviones.

En el resto del frente Este, operaciones aisladas de importancia local. En los combates defensivos de la cabeza de puente del Kuban intervinieron formaciones de aviones de combate, que destruyeron gran número de lanchas de desembarco en aguas de Temriuk. En otros sectores del frente, la aviación alemana dirigió sus ataques contra los centros de abastecimiento, concentraciones de tropas y transportes ferroviarios. Un mercante de tonelaje medio, fué hundido en aguas árticas. Cuarenta y un aviones soviéticos fueron derribados en combate aéreo y por la acción de la D. C. A. Cuatro aparatos alemanes no regresaron a su base.—(EFE.)

**EUROPA PUEDE VIVIR POR SI MISMA**



**NARANJAS DE ESPAÑA**

La naranja española, sin rival en el mercado mundial, es el orgullo del comercio exterior de España y constituye por si sola, uno de los fuertes pilares de la economía europea.



CEREBROS Y BRAZOS EUROPEOS PRESERVAN A EUROPA DEL BOLCHEVISMO

**Mapas Michelin**

1.943

en librerías y agencias de neumáticos

# Fué clausurado el primer Consejo del S. E. P. E. M. del Distrito Universitario de Santiago

## Hablaron el secretario del Distrito y el Rector de la Universidad



El sábado último fué inaugurado en Santiago, y ayer clausurado, el primer Consejo Provincial del Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Media, con un acto solemne celebrado en la Universidad.—D. Enrique Miguez Tapia en el uso de la palabra.

(Foto Arturo).

Durante la tarde del sábado, día 8, y la mañana del domingo, continuaron las deliberaciones sobre los distintos temas a desarrollar en el primer Consejo del SEPEM, del distrito universitario de Santiago. Fué la tónica en estas deliberaciones un amplio concepto de colaboración entre todos los sectores de la enseñanza. A estas deliberaciones asistieron todos los directores de los Centros oficiales y privados de Galicia, así como numerosos catedráticos y profesores en un número aproximado de 150.

### EL ACTO DE CLAUSURA

Fué iniciado este acto, a las cuatro y media de la tarde del día 9. Después de leídas las conclusiones aceptadas por el Consejo y que han de ser elevadas a la Superioridad jerárquica en el Servicio, hizo uso de la palabra el camarada Vicente García Rodeja, secretario del SEPEM del distrito universitario y catedrático del Instituto de Santiago. Hace resaltar en este acto final, las dificultades con que hubo de tropezar la organización de este Consejo, tanto en el orden al tiempo, como a los medios, para congratularse que su éxito rotundo constituye un triunfo para la Delegación provincial de Educación Nacional. Agradece luego la asistencia y colaboración de autoridades y consejeros, y de una manera particular la del jefe provincial del Movimiento, camarada Diego Salas, que brindó su apoyo más entusiasta, honrando además con su presencia el acto inaugural. Dedicó un especial agradecimiento a las instituciones religiosas femeninas, que no han reparado en ninguna clase de sacrificios para enviar una nutrida representación, agradecimiento extensivo a todos, que sin apoyo económico para el desplazamiento y estancia han asistido en un número tan crecido.

El SEPEM, continúa diciendo, aspira a encuadrar a todo el profesorado

como organismo por el cual sus aspiraciones lleguen a las jerarquías, y éstas las transmitan a los encargados de legislar. Por eso termina sentando el principio mantenido por el jefe provincial y tenido en cuenta por el Consejo, de que la Falange es algo permanente e indestructible.

### PALABRAS DEL SR. RECTOR

Terminado el discurso del señor García Rodeja, el Ilmo. Sr. Rector y Delegado provincial de Educación, don Luis Legaz Lacambra, que preside el acto, hace uso de la palabra.

Empieza agradeciendo a los consejeros la participación que han tenido en el Consejo y que tanto ha contribuido al completo éxito del mismo. Todos han puesto entusiasmo y noble pasión en las deliberaciones, usando una libertad que cuando, como en el caso presente, aspira a mejorar lo existente, no puede negarse a ningún ser humano.

Habla a este respecto, con gran elocuencia y rigor de conceptos, de lo que es la verdadera libertad humana, algo más serio y profundo—dice—que el derecho a protestar, que casi siempre no significa más que libertad de decir que no somos libres. Pero todo educador sabe, que la libertad reside en el cultivo del fuerte interior de la propia personalidad, en la radical necesidad que cada uno tiene de forjarse su propia vida y cumplir el destino

# EL JEFE DEL ESTADO

## visitó Almería entre vítores y aclamaciones delirantes

ALMERIA. — El Jefe del Estado, acompañado de su séquito, llegó en la tarde del domingo a esta capital, donde se le tributó un recibimiento imponente, como no recordaban jamás los almerienses. Primeramente se celebró un Te Deum. Terminado el acto religioso, el Caudillo se trasladó a la tribuna levantada en el centro del Paseo, que ofrece un espectáculo grandioso. Las delirantes aclamaciones se repiten y el Caudillo vuelve a saludar, brazo en alto para corresponder a los vítores cerrados de la inmensa multitud que en este lugar se apiña. En la tribuna, detrás del Generalísimo, se sientan el ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, gobernador militar, alcalde, comandante de Marina, comandante del minador "Volcano", llegado hoy a la capital, y otras altas personalidades. Seguidamente se inicia el desfile de productores, precedidos de las milicias de F. E. T. y de las JONS, y en el que tomaron parte también la Vieja Guardia, ex-combatientes de la División Azul y las Falanges Juveniles de Franco. El desfile resultó verdaderamente majestuoso. Todo el amplio Paseo del Generalísimo se hallaba ocupado por millares de productores, portadores de piosos y palas, símbolo de las actividades sindicales. El

paso de las productoras arrancó una formidable ovación y era enloquecedor el clamoreo de palmas y vítores a España y al Caudillo. Terminado el desfile, el público rompió el cordón y se dirigió hacia la tribuna de Su Excelencia para aclamarlo y vitorearlo nuevamente. La muchedumbre cantó el "Cara al Sol" y el Caudillo dió los gritos de ritual, que fueron contestados con delirante entusiasmo. El Generalísimo volvió a ocupar su coche y sonriente saludaba al gentío y estrechaba la mano de las personas que junto al vehículo se hallaban, dirigiéndose al barrio de pescadores y al de Tagarete, donde inauguró y entregó diversos grupos de viviendas protegidas.

Una vez efectuada la entrega de los grupos de viviendas protegidas en la barriada de pescadores y del Tagarete, actos que resultaron brillantísimos, por la Jefatura provincial del Movimiento fué ofrendada al Caudillo una artística placa.

Inmediatamente después se trasladó S. E. a la Escuela de Artes y Oficios, recorriendo detenidamente la Exposición organizada por la Jefatura provincial.

Después de la visita a la exposición, en la Puerta de Purchena, donde se ha levantado una tribuna con el escudo de la ciudad de Almería, se efectuó el acto de la entrega de la Medalla de la Ciudad al Caudillo.

Al llegar el Caudillo a la tribuna, interpretó el Himno nacional, mientras la multitud prorrumpla en una clamorosa y prolongada ovación. A continuación, el alcalde pronunció un discurso, contestándole con otro discurso el Caudillo, que fué varias veces interrumpido por los aplausos y vítores de la muchedumbre.

La concentración sindical efectuada con este motivo ha sido grandiosa. Finalizado el acto, le fué entregado al Caudillo el parte de los asistentes a la misma, que arroja las siguientes cifras: entidades sindicales, 198; empresas, 2.061, con un total de 63.475 productores. Estas cifras revelan eloquentemente la grandiosidad imponente del acontecimiento. Es inenarrable la majestad de los momentos vividos por la ciudad de Almería y en especial por sus productores en este acto de la imposición de la Medalla de la Ciudad al Caudillo.

Al terminar el acto, los vivas y las aclamaciones se sucedieron ininterrumpidamente durante largo espacio de tiempo. El entusiasmo de la muchedumbre se desbordó y los vivas a Franco y a España atronaban el espacio.

Terminada la ceremonia, S. E. retiróse a descansar, seguido de una enorme ovación.

### PARTE ALEMANA

BERLIN, 10.—En la región al Sur de Bizerta, el enemigo ha lanzado al combate a nuevas fuerzas blindadas, muy superiores en número, apoyadas por importantes formaciones aéreas. Nuestras tropas combaten hasta el último cartucho. Después de agotar las últimas municiones, la heroica resistencia de nuestros valientes ha terminado.

En las regiones al Sudeste de Túnez y en el sector meridional del frente continúan los encarnizados combates defensivos: varios ataques del enemigo han sido rechazados.

Un ataque nocturno realizado por los aviones pesados de combate alemanes contra la zona portuaria de Bona provocó enormes incendios en depósitos y almacenes.

Cazas y la artillería de la DCA germana derribaron 20 aviones británicos durante las incursiones efectuadas por el enemigo contra Sicilia. Nuestras pérdidas se elevan a tres cazas.—(Del parte alemán).—(EFE).

# La campaña del Norte de Africa se aproxima a su fin

## Veintiún bombarderos aliados fueron derribados sobre Italia

ARGEL, 10.—Comunicado del Cuartel General aliado:

La campaña del Norte de Africa se aproxima a su fin, después de la ocupación de Zaghuan por las tropas francesas, y del avance del primer ejército y del segundo Cuerpo de ejército en la península de Bon. La resistencia del enemigo está completamente desorganizada y los soldados adversarios se rinden por millares, abandonando importantes cantidades de material de guerra. Los aviones aliados ametrallan a los soldados enemigos en las carreteras. Las bolsas de resistencia enemigas son eliminadas metódicamente.—(EFE).

### PARTE ITALIANO

ROMA, 10.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

Al Sudeste de Bizerta, el enemigo lanzó al frente de combate nuevas unidades acorazadas, apoyadas en su ataque por poderosas formaciones aéreas, y prosiguió, durante la jornada de ayer, sus operaciones contra las fuerzas italo-germanas, que se han defendido con encarnizamiento. Después de haber derrochado en la lucha todas sus energías y haber agotado sus municiones, y cuando nos les quedaba más artillería ni tanques en estado de prestar servicio, las valerosas tropas del Eje que operan en este sector se

vieron obligadas, ante la masa apasentada de las fuerzas enemigas, a cesar en su resistencia.

En el frente meridional, han sido rechazados, con fuertes pérdidas en hombres y material enemigos, los reiterados ataques realizados por el octavo ejército británico, después de intensa preparación artillera.

Nuestras baterías de la DCA derribaron siete aviones.

Palermo, Marsella, Mesina, Reggio, Calabria, Licata y Pantelara han sido bombardeadas por formaciones en masa de cuatrimotores, que causaron graves daños en Palermo y de menor importancia en otras localidades. Se procede al recuento de las víctimas.

Veintiuno de los aparatos asaltantes fueron derribados; ocho de ellos por nuestros cazas, siete por la caza alemana y seis por las baterías de la DCA.—(EFE).

### ATAQUE AEREO

ARGEL, 10.—Comunicado especial del Cuartel General aliado de Africa del Norte: "Cuatrocientos aviones aliados atacaron Palermo, en Sicilia durante la última jornada. Nuestros bombarderos escoltados por importantes formaciones de cazas, atacaron el barrio industrial y los depósitos portuarios de Palermo, en los que provocaron grandes daños."—(EFE).



**EL BIENESTAR de su hijo...**  
**POLVOS HIGIENICOS CALBER**  
Parfumería Higiénica CALBER-San Sebastián  
Aprobado por la Comisión Sanitaria n.º 1579/33

## EL LICOR POR EXCELENCIA

# PONCHE ASTURIANO

BERNALDO DE QUIROS

## AFEITASE SIEMPRE CON HOJAS SUPERFIL DE FILO EXTENDIDO

¡Ha probado usted ya las hojas de afeitar SUPERFIL de filo extendido! La presentación de esta nueva hoja en el mercado español ha constituido un éxito sin precedentes, gozando cada día de mayor aceptación entre todos los sectores del público.

La escrupulosa fabricación de estas cuchillas, en las que sólo se utilizan acero de primera calidad y, sobre todo, su filo especial extendido, patente exclusiva de las hojas SUPERFIL, son dos factores que justifican plenamente esta preferencia del público.

EN AZÚCAR ACORAZADO Y FIBRA CON HOJAS Superfil DE FILO EXTENDIDO PATENTADO

# LOS DEPORTES

## LA JORNADA

No hay duda de que el Deportivo ha dado el tino a los ovetenses. Allí le habían visto jugar contra el Ferrol aquel absurdo partido de 120 minutos, que ganó a duras penas, y se dijeron el clásico: "Esto es pan comido". Jugadores, críticos y público se veían con la papeleta resuelta y en un periódico de Oviedo leímos: "Estamos en los cuartos de final". Pero, al parecer no recordaban que el equipo que iba a jugar en Buenavista cuatro días después era el mismo que vencedor claro en San Mamés frente a los campeones de Liga, no pudo marcar un solo tanto a los colistas, en Riazor; es decir, el mismo que a raíz de una actuación oscura en su casa, iba a cualquier campo ajeno a desconcertar al adversario de turno con un triunfo o un empate, que nivelaba el déficit de Riazor. Y los del Oviedo, que no creían en más enemigo que en el trío defensivo coruñés, se encontraron con que a las huestes de Mariño "les tocaba" ser geniales ese día, y creemos que aun tendrán sus dudas sobre si los del domingo fueron los mismos que los del miércoles. Porque es que no se daban ni un aire, de la defensa para adelante.

A nosotros, ya acostumbrados a cosas semejantes, no nos asombró tanto como a los que fueron a Buenavista nada más que a ver cómo Acuña se defendía frente a la delantera azul, aunque, como es natural, nos llenó de satisfacción. La única inquietud que nos queda es la de considerar si el margen de un tanto que se traen los coruñeses será suficiente para sostenerse en la cuesta arriba de Riazor. Porque nosotros no podemos pecar de ingenuos como los cronistas asturianos y proclamar que estamos en los cuartos de final hasta después del domingo próximo; ya saben ustedes que la lógica nos tiene gastado unas bromas de muy mal gusto.

De los ocho partidos tan sólo tres fueron ganados por los propietarios del terreno, y si exceptuamos la goleada al Castellón, por tanteos discretos. El resultado más sorprendente ha sido el 5 a 1 encajado por el Celta en Balaidos, frente a Barcelona, que aparece de nuevo como decidido aspirante al título de campeón, si bien el vencedor de la Liga no se presenta como enemigo fácil, ni mucho menos.

Los empates de Madrid y Sevilla sitúan bien al Real Madrid y al Ceuta para los partidos de vuelta, sin olvidar que el Betis salvó la primera eliminatoria después de un tanteo adverso, en su campo, de 1-3. La victoria del Atlético Aviación sobre la Real Sociedad, en una magnífica tarde del equipo madrileño, hace pensar que no debe de ser considerada como decisiva; el once donostiarra está en un buen momento y su delantera es de las que hacen goles; cabe esperar, pues, que en Atocha sea muy capaz de enjugar la diferencia de dos tantos que le sacaron en el Metropolitano.

Por último, el Valencia tiene ya todo hecho en el segundo partido, y el Xerez, si no tropieza como el Sabadell con el mismo enemigo, puede salvar el escollo mallorquín en su terreno de Domingo. Este partido y el de San Sebastián son los únicos, lógicamente, que se presentan dudosos para la próxima jornada futbolística. Ahora, que como la Copa parece estar pródiga en sorpresas, librenos Dios de hacer afirmaciones a priori.—R.

### Fútbol modesto

Resultados de los partidos de Copa del domingo:  
En Cambre, Cambre-Ciudad S. D., 3-5 (0-1).  
En Oleiros, Deportivo Obrero-C. D. Santa Lucía, 2-1 (4-0).  
En Riazor, Hércules de S. Pedro-Ereñol, 4-1 (5-1).  
Idem, Sada-C. D. Marte, 1-0 (2-1).  
En Montrove, Montrove-Santa Lucía, 2-2 (2-2). Jugaron una prórroga de media hora.  
En San Diego, Silva-Fábrica de Armas, 1-1 (0-3).  
Idem, Galicia Gaitera-Torre, 3-2 (1-1).  
Idem, Deportivo Ciudad-U. D. de Oro, 3-1 (3-1).

Entre paréntesis, los resultados del primer partido. Quedan clasificados, Ciudad C. D., Oleiros, Sada, Fábrica de Armas, Deportivo Ciudad, Galicia Gaitera y Hércules. Unión Deportiva Santa Lucía y Montrove desempatarán el jueves en campo neutral.

### FUTBOLISTAS CORUÑESES SANCIONADOS

La Directiva del Club Unión Deportiva de Santa Lucía, pone en conocimiento de todos los clubs, que ha decidido castigar hasta el 30 de junio de 1943, a sus jugadores siguientes:  
Ricardo Suárez Muñíos (Cayuco), Carlos del Castillo García y José Paderna Vázquez, por lo que ningún club podrán alinearlos en partidos amistosos o de entreno.

### HOCKEY

EN VIGO  
En el partido de hockey del campeonato nacional, jugado aquí el domingo, empataron a cero los equipos de la Sección Femenina de Madrid y de Vigo.

### Hockey sobre ruedas

En el partido correspondiente al campeonato infantil, el Gasógeno venció al Stik por 16-1 y el Comérol a Iberia por 6-4.

**APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA**  
Por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.  
**ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6. SAN SEBASTIAN**

## El Deportivo venció al Oviedo, en Buenavista, por 2-1

Una buena tarde del conjunto coruñés, del que sobresalió Acuña

## El due'lo entre nuestro guardameta y Echevarría, fué lo más emocionante del partido

(Especial para EL IDEAL GALLEGO, por el cronista deportivo de "Región").

**OVIEDO, 10.**—El Deportivo ha conseguido dos triunfos en Buenavista, en el corto espacio de cinco días. Y si contra el Club Ferrol no mereció salir triunfante, contra el Oviedo sí, porque fué mejor que su contrario en los noventa minutos de juego.

Acuña, Pedrito y Portugués repitieron la gran labor del miércoles pasado. Muntané, Bienzobas y Reboredo, la superaron de tal forma que no parecían los mismos de la otra tarde, y se debe ello a que, mientras los ferrolanos acudían todos al sitio en que se encontraba el balón, los ovetenses dejaban hacer al contrario, sin apu-

rar las jugadas; sin poner en la lucha aquel deseo y amor propio, que fué la mejor cualidad de los muchachos capitaneados por Miranda, Cuqui Bienzobas, magníficamente colocado, pudo enseñar las excelencias de su toque perfecto de balón para lanzarlo a los extremos, también más peligrosos que cuatro días antes. Muntané y Reboredo, enormemente pegajosos, fueron puntos de apoyo sólido para el gran medio centro coruñés. De esa manera, Pedrito y Portugués podían desear con tranquilidad relativa los balones bombeados que llegaban de Campos, Diestro y Villita, y sólo se empleaban con todo su saber y su clase cuando el balón venía empujado por Echevarría—con Acuña, la figura del

partido—y por Cholo Dindurra, que primero en el puesto de Emilín y después desde el interior derecha, hizo cosas magníficas que no fueron aprovechadas por un Herrerita fatal y por un Antón miedoso en extremo.

Como estaba previsto, se estableció un duelo entre Echevarría y Acuña, y podríamos decir que salieron vencedores los dos, ya que si bien Echevarría, a los 17 minutos de juego, se coló como un rayo por medio de Pedrito y Portugués y cruzó el balón de manera imparable, Acuña se estiró tan formidablemente que a punto estuvo de anular la jugada; y desde entonces en adelante supo contrarrestar todos los esfuerzos realizados por el imetuoso delantero centro astur.

Ganaba el Oviedo por uno a cero, pero sobre el terreno había una línea media que mandaba, y un trío defensivo infranqueable para el resto de la tarde. Y Chacho, en el centro del ataque, sin alardes de energía, se movía en cambio con un acierto feliz, y los únicos momentos de duda de Sión y de sus defensas, supo aprovecharlos para inclinar el resultado a su favor. Faltaban diez minutos para terminar la primera tanda; Muntané bombeó el balón sobre la meta ovetense, el portero local tuvo sus dudas y Chacho metió el pie para lograr el empate. Antes, Gojénuri había anulado un gol de Caballero, conseguido en clarísimo fuera de juego.

Pasó Malón a sustituir al extremo izquierdo, en la segunda parte, y Cholo al interior derecha, pero no dió resultado esta alteración en la línea delantera, pues en ella no actuaban más que dos hombres: Echevarría y Cholo, y, apurando la cosa, Malón, que tiró peligrosamente en dos ocasiones, salvadas por Acuña con decisión. Dominaba el Oviedo; llovían balones altos sobre la portería gallega y siempre la disputa del balón estaba entre Echevarría y Acuña. El portero internacional se veía obligado a despejar de puño, como en nuestra vida sólo hemos visto hacerlo a Zamora en sus mejores tiempos. Una sola vez Echevarría le quitó el balón, pero Gojénuri se lo volvió a meter. Un tiro endemoniado del delantero centro local, lo desvió Acuña a córner, ganándose una cerrada ovación.

### VICTORIA MERECEIDA

El público ya se había hecho coruñés, y cuando Chacho, aprovechando un descuido de Pena, salvó por alto a Ricardo y marcó un precioso gol de formidable factura, la victoria de los forasteros fué acogida con aplausos, porque no había más remedio que rendirse a la evidencia.

No había posibilidad de empate. Faltaban doce minutos, y medias y defensas coruñesas se desenvolvían con seguridad y soltura, a la vez que los jugadores del Oviedo daban señales de agotamiento prematuro. Parecía que los que habían jugado 120 minutos a un tren de infierno, el miércoles pasado, eran precisamente los jugadores del Oviedo. A última hora, Malón sacó un córner sin consecuencias, y Gojénuri dió por terminado el partido en el momento que Cholo tenía el balón en los pies. Hubiera sido igual: allí estaba Acuña para pararlo todo. El Deportivo ha jugado mejor que el miércoles. Superó al Oviedo en todas las líneas, pero de manera especial en la defensa y en la media.

En el Oviedo, trabajaron la defensa; batalladores Diestro, Campos y sobresalientes Echevarría y Cholo Dindurra.

Lo mejor de la tarde, el duelo entre Echevarría y Acuña. Los dos resultaron vencedores, porque ambos estuvieron colosales, y eran precisamente los jugadores más jóvenes de los veintidos. Acuña ya está en la cumbre; Echevarría camina hacia ella con pasos de gigante. ¡Cuánto nos gustaría verlos el domingo próximo en Riazor!

El arbitraje de Gojénuri, bueno.

Y nada más, sino que, por este año, se ha acabado el fútbol en Oviedo.

Equipos: Oviedo: Sión; Ricardo; Pena; Campos, Diestro, Villita; Antón, Malón, Echevarría, Herrerita y Dindurra.

Deportivo: Acuña; Pedrito, Portugués; Muntané, Bienzobas, Reboredo; Breijo, Caballero, Chacho, Guimera y Cholo.—**TOMASIN.**

## Resultados de los octavos de final de la Copa del Generalísimo

- Atlético Aviación, 4 — Real Sociedad, 2.
- Atlético de Bilbao, 7 — Deportivo Castellón, 6.
- Real Celta, 1 — Barcelona, 5.
- Real Oviedo, 1 — Real Deportivo Coruña, 2.
- Deportivo Español, 1 — Real Madrid, 1.
- Real Zaragoza, 2 — Valencia, 4.
- Betis Balompié, 1 — Ceuta, 1.
- Constancia, 2 — Xerez, 1.

## Actividades deportivas del Frente de Juventudes

**Fútbol**  
Hoy sale para Bilbao el equipo de fútbol del Frente de Juventudes que

**EL MEJOR LICOR DE POSTRE**  
**PONCHE ASTURIANO**

va a participar en los campeonatos nacionales que se celebrarán en dicha capital del 13 al 16. Dada la buena clase del equipo coruñés es de esperar que consigan una honrosa clasificación en dichos campeonatos. Los camaradas que se desplazan son los siguientes: Piñeiro, López, Veiga, Valiño, Rina, Hervella, Noriega, Ponte, Pedreira, Galán, Iglesias y Gómez. De delegado del equipo va el camarada Manolo Hernández.

### Balón-mano

Todos los jugadores del equipo de Balón-mano que el próximo día 12 saldrá para Pontevedra se encontrarán hoy a las siete y media de la tarde en la Delegación provincial.

### Atletismo

Todos los camaradas que quieran entrenar para los próximos campeonatos provinciales que se celebrarán en fecha próxima en nuestra capital, pueden asistir todos los días a las siete y media de la tarde al Campo de San Diego.

### Orden

Todos los camaradas que posean algún material deportivo de esta Asociación deberán entregarlo antes del día 15 o de lo contrario serán multados con el doble del import del material que poseen.

### Baloncesto

El domingo, en María Pita, continuó el emocionante campeonato de primavera.

A las 12 de la mañana, comenzó el primer partido entre las centurias segunda y sexta de aprendices. Los de la segunda lograron imponerse, pero al terminar el primer tiempo, uno de sus jugadores había sido retirado del campo.

(CONTINUA EN LA SEXTA)

## El equipo del Deportivo regresó ayer

En las primeras horas de la tarde de ayer, llegaron a La Coruña los jugadores del R. C. Deportivo, que tan honroso triunfo han obtenido en Oviedo. A su llegada al local del Club, el representante de la Casa Terry obsequió a los jugadores deportivistas con unas copas del famoso coñac Centenario de tan acreditada Casa.

## El Barcelona venció al Celta, en Balaidos, por 5 a 1

**VIGO, 10.**—Celta, 1 (Venancio); Barcelona, 5 (Valle 2, Martín 2, Escóla).

Alineaciones: **CELTA:** Sánchez; Cons, Deva; Alvarito, Fuentes, Sabina; Venancio, Mundo, Del Pino, Agustín y Victoriano.

**BARCELONA:** Miró; Benito, Curta; Raich, Rosalench, Sierra, Sospedra, Escóla, Martín, César y Valle.

Arbitro: Sr. Escartín.

A los diez minutos de juego, el encuentro estaba virtualmente decidido. El Barcelona había conseguido dos tantos aprovechándose de jugadas imprecisas de sus adversarios y la moral del Celta se desmoronó de tal forma que el Barcelona pudo imponer la táctica más conveniente de contener el ataque adversario cubriendo preferentemente su puerta y lanzando siempre que fuera posible a sus extremos y a su delantero centro Martín, a los que fué fácil imponerse. De salida, el Barcelona ataca y a los pocos minutos al recibir Martín un balón pasado por Sospedra, trató de desbordar a Cons, consiguiendo adelantarse al balón, pero Sánchez tuvo una indecisión en la salida y su intervención a destiempo motivó el que el balón fuera hacia Valle que marcó a puerta vacía y sin gran esfuerzo. A los diez minutos consigue Valle el segundo en remate de un centro de Sospedra muy fácil de defender, pero Sánchez falló y despejó de

## BANCO PASTOR

LA CORUÑA  
En la Secretaría de este Banco, están expuestas las listas de los opositores que han obtenido plaza en los concursos-oposición celebrados para cubrir plazas de Empleados y subalternos de esta Entidad.

La Coruña, 10 de Mayo 1943

(CONTINUACION DE TERCERA)

leada una doble batalla; política y económica. Ciertamente el fantasma del hambre que habla rondado a las puertas de nuestro pueblo obligaba a adoptar el tono angustiado que la gravedad de la situación nos imponía. Pero la consigna de nuestro Caudillo de producir, y su serena ponderación a la hora de regir nuestra economía han hecho el milagro maravilloso de una España casi normal, donde si bien cierto hay escasez de muchas cosas, y demora en amplias capas de españoles, no es menos ajustado a la realidad afirmar que nuestra situación que ha mejorado extraordinariamente, sorprende a cuantos extranjeros han pasado por otros países de Europa o del resto del mundo, por su gran superioridad sobre las restricciones que la escasez impone en todas partes. Y esta mejora tangible, se debe, tenemos que repetirlo, por que es justo a la claridad de pensamiento y acción de nuestro providencial Caudillo.

Una muestra de esta normalidad la tenemos en esa fiesta magnífica que hace bien pocos días se ha celebrado en tierras andaluzas. Pero esa alegría y los fulgores esplendentes de aquella brillantez no deben cegarnos los ojos a la luz de la verdad, nor que es preciso que todos los españoles recordemos el espectro sombrío de esa fosa sangrante de Katyn, donde se zambulleron bárbaramente inmolados los cuerpos de los oficiales polacos asesinados por liberal y democrático decisión de Stalin. Que recuerden desde el lugar de esa fiesta, alegre y mundana, hasta Katyn, hay escasamente un par de jornadas de avión.

EL FANTASMA COMUNISTA

Aun aletea el fantasma comunista sobre Europa, teniéndolo bien presente y al decirlo no somos agoreros sino alegres al entender la vida. Por que sabemos que sólo en Dios está la verdad y la alegría no es posible en el pecado. En la juventud está siempre la alegría y en nosotros lo está doblemente por la pureza del espíritu. Somos alegres porque nos hierve en las venas la sangre fresca y joven, y sabemos que en nuestra renuncia y en nuestro sacrificio adelantaremos en el camino espinoso de la vida hacia la victoria sobre los enemigos de cuerpo físico de España, y del espíritu, del alma que informa nuestra existencia como Nación. Y si no tuviéramos esas razones nos bastaría

EL IDEAL GALLEGO Se vende en MADRID en la Biblioteca del Metro (Puerta del Sol)

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso Medicina General - Rayos X Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6 S. Andrés 111-1º Tel 1344 La Coruña

L. Sánchez Mosquera Oídos Nariz y Garganta Consulta: De 10 a 1 Compostela núm. 8, segundo (Casa Vitorro) Tel 1474

Dr. Godofredo A. Robles Tratamiento de Hemorroides Fisura Fistulas Salida intestinal. Varices Ulceras, Hidrocele sin operación, Eczemas, Reumatismo, Matriz y Cirugía general. P. de Lugo 11-1º De 10 a 1

José Folla Fernández ENFERMEDADES DE LAS VIAS URINARIAS (riñón, vejiga, próstata), Piel y CÁNCER DIATERMIA - ELECTROCOAGULACION - RADIUM. Marcial del Adalid, 1 y 3, segundo, Consultorio - Marcial del Adalid, 2 y 4, entresuelo, Clínica, Teléfono, 1286. La Coruña.

Dr. Ramallos Rumbo Cirugía General - Rayos X Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etc.) Arzobispo Laño, 8. (Detrás del Palacio de Justicia). De 12 a 1 y de 4 a 6

Rafael Puga Ramón OCULISTA Cantón Grande, 18-20, 2º izquierd (Edificio Cine Avenida). Tel 210. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7

C. Alvarez de la Cruz Jefe de la Clínica de GARGANTA NARIZ y OÍDOS del Hospital Militar. Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6 Federico Tapia, 51-55

Pablo Uribe Del Dispensario Antituberculoso Aparato respiratorio. Medicina interna. Rayos X Marqués del Amo, 182-2º (Frente a la Estación)

M. Cortizo Justo Médico especialista PIEL, SIFILIS Y VENEREAS Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7 Franja 1, piso primero. Tel 210

Dr. Agustín García Sancho Medicina General Enfermedades de la piel, Venéreas y Sifilís Diatermia. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tard. P. San Andrés (La Espuma) Tel. 2751

Ovidio Vidal Ríos Especialista en Nutrición. Secreciones internas y Ginecología. Endocrinología. Diabetes, obesidad, delgadez, gota, borbos y desarreglos de la mujer. Laboratorio de la especialidad. Metabolismo. Consulta: De 4 a 6. Payo Gómez, 15-2º, derecha

Acto de afirmación nacional-sindicalista en El Ferrol del Caudillo

...no creer en Dios, sentir a España y tener a Franco.

No somos agoreros al pediros que tengáis siempre presente esa fosa de Katyn donde diez mil oficiales polacos católicos, han sido asesinados con ametralladoras y con tiros en la nuca sin que se alzaran para protestar contra la barbarie de la Rusia sin Dios y sin alma, los obispos protestantes que durante nuestra guerra de liberación alzaban sus voces liberales y democráticas desde el extranjero, para prestar calor a la causa de los sin Dios sin tener siquiera para la España Nacional y su Caudillo no va una palabra de admiración, sino ni siquiera un frase de agradecimiento por defender la cultura de la civilización, los valores éticos, que la avalancha roja está a punto de hacer periclitar.

Y junta al recuerdo de esa fosa y de esa sangre inocente vertida, que es todo un símbolo, tened siempre presente esta verdad que alguna vez he recordado a mis camaradas: de cada mil hombres, tal vez solamente uno, dos o tres a lo sumo, mueren atropellados por un automóvil, o porque se caigan de un andamio, entretanto que los restantes hasta completar el milla mueren por enfermedades. Solamente uno o dos mueren por accidentes exteriores, los otros mueren por causas interiores porque el virus gana un organismo, porque la enfermedad se extiende por un cuerpo. Pues análogamente a lo que le ocurre a los organismos humanos igualmente a lo que ocurre con ese millar de hombres, ocurre con las Naciones y con los movimientos sociales y políticos. Hay veces en que parece que son estas exteriores las que provocan la caída de un imperio, pero generalmente ha habido antes un proceso de decadencia originado por la pérdida de unas virtudes o por la crisis de unos valores. Las naciones y los movimientos mueren en muy poca parte por acción porque los derriben o los derrotan los movimientos exteriores, casi todos caen por descomposición interior por enfermedad interna, porque la corrupción se extiende como un virus, porque las defensas orgánicas fallan. Y este peligro hay que tenerlo bien presente con España y el Movimiento Nacional. Esa delgadez olvidada que nos lleva muchas veces a abandonarnos en la facilidad y en el halago, España y el Movimiento Nacional corren el riesgo de verse por su enfermedad interior de la delgadez, si no fortificamos una clara conciencia de unidad entre todos los españoles. España y el Movimiento Nacional estarían en trance de perecer si los españoles desconociendo sus deberes olvidaran la situación actual del mundo y sus realidades terribles. Aquí mismo os lo dije una vez, somos fuertes luchando y débiles venciendo y como os afirmaba el año pasado considerad que nuestra Guerra de Liberación, la primer Cruzada de la Edad Moderna, terminó al discurrir el último tiro, o cuando el último dirigente rolo a través en su voraz voraz huida los Pirineos, es un error. Nuestra guerra sigue y está planteada contra los enemigos de España, contra los enemigos de la justicia y contra los enemigos de Dios. Nuestra cruzada tiene hoy su prolongación entre las estepas y entre los bosques de Rusia, sobre sus ríos y frente a sus ciudades. Y por eso en vuestra tenaz y fervorosa, la División Azul es avanzada de España y orgullo de Europa, porque aquí vemos bien claro el espíritu de nuestra unidad, vemos realzada aquella ambiciosa profecía de los días de la guerra, "Que miedo para el mundo el día en que los que atacaban el Ebro y los que lo defendían, estén juntos con la idea de España". Y allí los tercios a nuestros camaradas de la División Azul, de los que en todas las lenguas de Europa se dice con los mejores soldados del mundo.

Del comunismo nos separan abismo de sangre; nuestros oficiales y Jefes inmolados bárbaramente los marineros arrojados por la borda, nuestros camaradas sacrificados en la zozobra inquietante de los amaneceres de la zona roja. Del comunismo nos separan abismos espirituales; por "religión y moral" estamos frente a él. Y por instinto de conservación y por razones estéticas y por razones profundas de doctrina también.

LA FALANGE Y EL HOMBRE Y por que no tenemos un solo punto de contacto con el comunismo, nos desagradó el recuerdo de aquella afirmación que dirigentes políticos de distintos matices, tanto de la izquierda como de la derecha, lanzaron hace ya años, en nuestros fundacionales, "la Falange pretende instaurar un panteísmo estatal". "La Falange propugna la absorción total y absoluta del individuo por el Estado". Y nos desagradó el recuerdo de aquellas falsedades que entonces se vertieron contra nosotros porque Rusia ha instaurado un régimen en el que el Estado comunista es omnipotente, es el Dios que todas las masas han de adorar con fatigas de siete colas. Y en ningún país han sido absorbidos, tan totalmente los individuos por el Estado que en Rusia. No queremos un panteísmo estatal, y las mejores pruebas las ha dado la Falange con sus hechos de todos los días que son una afirmación constante y rotunda de su catolicidad. Y no éramos partidarios de esa absorción del hombre, del individuo por el Estado. José Antonio nos dijo "El hombre es el sistema" y cuando al acabar aquel acto de 1935 en Salamanca, cuando el venerable profesor

Unamuno le dijo "No se olviden, antes que nada es el hombre", supo recoger perfectamente el consejo del sabio anciano, se había anticipado a él en aquellos puntos iniciales que en el otoño de 1935 escribiera como primera norma programática de Falange Española. José Antonio legó a la Falange su concepto del hombre portador de valores eternos. "Antes que nada es el hombre", y por eso la Falange afirmó la necesidad de un hombre nuevo y afirmó también que la dignidad del hombre y su libertad son valores eternos e intangibles. Pero también con claridad meridiana diferenciamos nuestro concepto de la libertad humana, del fácil espejuelo liberal-democrático del libertinaje. Nosotros no calmamos en el error del judío Lenin "¡Libertad para qué?". Pero afirmamos que nadie es de veras libre sino cuando forma parte de una Nación fuerte y libre. Y una Nación fuerte y libre como hoy lo es España no puede tolerar el libertinaje, no puede permitir que la moral se corrompa, no puede aceptar, pues hacerlo sería suicida, que nadie use de su libertad para atacar contra la seguridad del Estado, contra la seguridad y el orden establecido dentro de la Sociedad, contra los valores religiosos, morales e históricos que la España Nacional-sindicalista y su Caudillo proclaman como razón de su existencia.

Y por que antes que nada es el hombre, la Falange ha alumbrado en su revolución un hombre nuevo. Una revolución no triunfa simplemente por haber logrado plasmar en realidades las fórmulas de ordenación social y económica de un Estado; precisa algo más: el hombre. Y ese hombre de nuestra revolución es el mitad monje, mitad soldado de que hablara José Antonio. Con un sentido religioso y militar de la vida; con una fe profunda y considerado la vida como tránsito hacia la eternidad que hemos de ganar por nuestros merecimientos; con las virtudes heroicas del honor y la camaradería, de la jerarquía y de la disciplina tradicionales de nuestro ejército. Es el tipo de hombre para el que no hay escollos insalvables, que hace del ímpetu y de la paciencia virtudes, que cree en Dios, ama a España y sigue a Franco.

Y en el hombre de la Falange, esos principios de autoridad y libertad que están en el ánimo de todos los hombres y que son en definitiva los que informan toda la historia de las luchas sociales de la humanidad, están armonizados por nuestro sistema de jerarquía y disciplina, de camaradería y hermandad. Consideramos al hombre en función de servicio, con relación a un fin, a un destino. La Nación es la Unidad de destino en lo universal, y se ha dicho que el hombre es la unidad de destino en lo particular. La Nación es nación en cuanto tiene un destino, el hombre lo es en cuanto tiene un destino. San Ignacio de Loyola nos enseña cuál es ese destino: en sus Ejercicios Espirituales nos dice: "El hombre es nacido para servir y hacer reverencia a Dios". Ahí lo tenéis bien claramente definido al hombre en función de servicio. A ese hombre aspira la Falange y su Caudillo con la obra educativa, en lo religioso y en lo militar, del Frente de Juventudes. Ese hombre lo hemos logrado en nosotros mismos, que después de años de lucha seguimos desplegados en línea de combate y atentos a la voz del mando.

FE Y VOLUNTAD Ambición y señorío de sí mismo. Fe y voluntad. Esto ha de reunirlos el fa-



(Marca registrada) Grandes reservas de los años 1904 ENOLOGICA. 1908 Chablis y Medoc. 1920 Sauternes y Borgoña. BODEGAS DE CRIANZA Y EXPORTACION en HARO (RIOJA ALTA)

DOLORES GOLPES CONTUSIONES REUMA EMBROCACION HERCULES VERDADERO UNIMENTO ESPAÑOL ALIVIA TODO DOLOR

langista. Poco importa que nos llamen ilusos y que digan que andamos detrás de quimeras. En los tiempos de hierro de la Falange, alguna de sus voces autorizadas nos dijo: "Benditos sean los libros de caballerías porque ellos nos dieron América". Y ciertamente tenía razón, porque el espíritu guerrero y rebelde de nuestro pueblo, templado en ocho siglos de reconquista, encontró, lograda la primera piedra del imperio en la Unidad de las tierras de España, un acicate para su genio conquistador, para su espíritu caballeresco, en aquellas maravillosas historias que partiendo de Amadís llegan a Palmerín, pasando por toda la serie de caballeros esforzados, como aquel Florisel de Niquea o aquel Florisandro, Príncipe de Cantabria, de nombres rimbombantes y hazafiosas empresas de combatir con monstruos, liberas doncellas y conquistar imperios, y que fueron compañeros de muchos españoles en las lecturas a la luz del hogar. Ayudaron a forjar un espíritu.

Nosotros nos hemos metido también en libros de Caballerías. Nos hemos metido a paladines sin miedo y sin tacha. Como Amadís, Oriana es nuestra idea. Y para alcanzarla, venceríamos monstruos alados, encadenaríamos gigantes y apartaríamos de nuestra ruta a los enanos.

Y que no nos quiera ahora nadie recordar al Quijote, ni aquella frase del escritor "un gran libro que mató un gran pueblo" diciéndonos que fue también, y el último por cierto, libro de caballerías.

Gobierno Civil

El señor subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores participa a este Gobierno el fallecimiento, en Buenos Aires, del sábdido español José Gómez Taboada, de 47 años, hijo de Andrés y Teresa, profesión carnicero natural de San Vicente de Vigo.

Caso de residir en esta capital algún pariente del fallecido, puede presentarse en este Gobierno para enterarle de los antecedentes recibidos.

SANCIONES A propuesta de la Comisaría de Recursos de la zona octava, y por no haber entregado los cupos de productos agrícolas que les asignó el Ayuntamiento, se imponen a los vecinos de Mesía, que se expresan, las siguientes multas:

De 200 pesetas a María Manteiga Lata, Rafael Manteiga (hoy su hijo Antonio), Jacinto Manteiga Sánchez, José Rodríguez Gómez, José Silva Gilda, Teresa Vázquez Pose, Antonio Vieites Ferreiro, Anonio Pedreira Ponte.

De 100 pesetas a Josefa Roel Mosquera, Juana Pereiro Rial, Andrés Sánchez Sánchez, María Quintanilla Sánchez, Asunción Boquete Guinián, Manuel López Rama, Antonio Miranda Sánchez, Antonio Villaverde, Manuel Gómez Paz, Manuel González Blanco, Agustín Rodríguez Sánchez, José Uzal Uzal, Andrea Pérez Vales, Manuel Candal, María Cernadas, José García Francos, Andrés Golpe Rodríguez, Josefa Gómez Barreiro, Ramón Gómez Barreiro, Manuel Gómez Manteiga, Antonio González García, José Graña, Luis Lata Vázquez, Antonia Lata Gómez, Agustín López López, Manuel López Vázquez, Manuel Manteiga Barreiro, Antonio Manteiga Manteiga, Manuel Manteiga Segueiro, Lucas Manteiga, Manuel Mosquera Barreiro, Domínguez Mosquera Barreiro José Portela Gómez, Manuel Presedo Rodríguez, Manuel Reccoso, Andrés Reccoso, Antonio Riobó Vázquez, Antonio Rodríguez Ferreiro, Ángel Rodríguez, Domingo Sánchez Miguez, José Sánchez Rodríguez, Ricardo Sanjurjo Manteiga, Antonia Souto Botana, Rosendo Suárez, Manuela Vázquez Suárez, Manuel Vieites Garaboa, Antonio Vieites (hoy su hija Felipa), Juana Manteiga Sánchez y Manuel Presedo Brandariz.

De 50 pesetas a Severino Garaboa Sánchez, José Mata García, Manuel Mosquera Rivas, José Pedreira Graña, Manuel Pedreira Manteiga, Manuel Quintanilla Fernández, Ramón Silva Gilda, Manuel Suárez Núñez, Manuel Uzal Fiaño y Manuel Sesmonde Fernández.

parecía un tropel de caballeros, encasadores y magos, blandió su espada para combatir a unos cueros de vino que creyó gigantes. Y estuvo solo, sin más compañía que aquel jamego que se llamaba Rocinante. Sus razones se quebraron contra el sentido estomacal de la vida y el barbero lo quisieron disuadir de su empeño. Y hasta el león en su instinto de fiera volvió la espalda sobrecogido ante aquel manotaje de huesos y nervios que le esperaba espada en mano. Nadie le comprendió, y porque no le entendieron enfermó y murió de pena. Si, camaradas, Don Quijote se murió de pena porque no le comprendían. Pero Don Quijote no era falangista. Nosotros por serlo tenemos alegría para contemplar las dificultades, y tenemos fe. Creemos firmemente en la predestinación de la Falange, nos dijo Arrese. Por Franco y con Franco. ¡Arrriba España!

Al final la Banda Militar interpretó los himnos Nacional y del Movimiento, cantándose el de la Falange pleno de emoción y fervor, e hizo las invocaciones de ritual el Excmo. señor Capitán General del Departamento. Una vez terminado el acto el jefe Provincial del Movimiento se dirigió al cuartel del Frente de Juventud para presenciar el desfile de las centurias de la Falange y Frente de Juventudes, saliendo seguidamente para Puentedeume y Arteijo donde se habían de celebrar otros actos de la Organización.

A LA HORA DEL CAFÉ... PONCHE ASTURIANO DEPORTES

(CONTINUA DE LA QUINTA) por el árbitro, y otro de ellos también hubo de marcharse. Al comenzar el segundo tiempo y después de unos días minutos de juego vimos solamente en el campo dos con camiseta amarilla. Pero a esto lograron imponerse y terminaron venciendo por 9-7.

El segundo partido fue entre las centurias San Fernando y Saez Aldeán-Imperio de las F. J. F. en el cual se notó desde el primer momento la superioridad y veterania de los del Imperio. Aunque el primer tiempo no fue prodigo en encestes, vimos en el segundo varios tiros difíciles que atravesaban la red. El final del partido fue un empate, venciendo los camaradas del Imperio.

La clasificación al final de la primera vuelta ha quedado establecida de la siguiente forma:

Table with 2 columns: Team and Score. Rows include Imperio (4-4-0-100), 2ª. Cla. Aprendizajes (4-3-1-31), San Fernando (4-2-2-34), 6ª. Cla. Aprendizajes (3-1-3-18), Fca. Nnal. Armas (4-0-4-0).

BALONCESTO El domingo se desplazó a El Ferrol del Caudillo, y conforme habíamos anunciado, el equipo de baloncesto que había de contender en aquella ciudad en partido de campeonato con el "Cinco" de aquel Frente de Juventudes.

El partido careció de interés por la abrumadora superioridad del equipo coruñés, que ganó el encuentro por 16-6. El equipo ferrolano jugó con un entusiasmo a veces tan excesivo que perjudicó, dado el número de faltas, la vistosidad del partido.

El arbitraje con bastantes defectos.

CONAC ROSON

RUGBY SANTIAGO 10.-En el partido de rugby del torneo nacional jugado en el Campo de la Residencia de Estudiantes de esta ciudad, el equipo del Real Madrid venció por 15 tantos a 0 al del S. E. U. de Santiago.

POLICIA ACADEMIA SUEVOS BAILEN, 4-3º

FABRICADORAS Y CONSERVADORAS DE HELADOS FRIGORIFICOS S.I.C.E. ZURBANO 14 TELEF. 46564 MADRID

BARACHOL Contra las enfermedades de la piel y cuero cabelludo, eczemas, erupciones y granos. Suprime el picor. (Censura Sanitaria núm. 1125)

# G A L L E G O

## INFORMACION MUNICIPAL

### SANTIAGO

**SANTIAGO 10.**—Estuvo en esta ciudad una expedición de 25 alumnos y 8 profesores del Instituto nacional "Miguel Primo de Rivera", de Calatayud. Venía al frente el canónigo y director don Bruno Muñoz Zabalo. El domingo comulgaron en la cripta del Apóstol y ganaron el Jubileo del Año Santo. Hoy lunes visitaron los institutos de esta ciudad, y la Universidad. Los peregrinos, que habían llegado aquí procedentes de La Coruña, salieron hoy por la tarde para Vigo.

— Regresaron de su viaje de estudios por las principales ciudades del Norte de España los alumnos de último año de la Facultad de Medicina de esta Universidad.

— El jueves próximo de once y media a doce y media podrán recoger las papeletas de examen los alumnos que solicitaron examinarse de Dibujo e Idiomas en la Facultad de Ciencias. Sin este requisito no podrán tomar parte en dicho examen.

— Con asistencia del diputado visitador, directores técnico y administrativo, superiora, religiosas y médicas, se celebró en el Hospital de San Lázaro el cumplimiento pascual de los enfermos de dicho establecimiento. La orquesta del Regimiento de Infantería amenizó la comida extraordinaria que le fue servida a los enfermos.

— El domingo, Día Mundial de las Congregaciones Marianas, hubo misa de comunión en la Iglesia de San Agustín. A las 12 se celebró un

acto en el Salón-Teatro presidido por el Alcalde y otras autoridades. Hablaron el R. P. Serrano, Superior de los Jesuitas, el R. P. Prieto y el congregante de la Anunciada y San Luis Gonzaga don Abilio Beraldo de Quirós. A las cinco y media de la tarde, todas las Congregaciones Marianas fueron a la Catedral, donde asistieron a un solemne acto eucarístico en el que ofició el Provisor del Arzobispado.

### EL FERROL DEL CAUDILLO

**EL FERROL DEL CAUDILLO 10.** Durante los días del 13 al 15, ambos inclusive, se efectuará un reparto de viveres entre los vecinos de esta ciudad, La Graña y zona de Serantes, de los artículos y cantidades que se indican: aceite, cuarto de litro, a 1'20 ración; azúcar, 150 gramos, 0'45; jabón, 250 gramos, a 0'95; arroz, 250 gramos, a 0'75; patatas, dos kilos, a 1'80 ración. Los detallistas de El Ferrol del Caudillo y La Graña cortarán el cupón 11 del aceite el 8 de patatas y el 3 de varios para los demás artículos; los de la zona de Serantes, el 11 del aceite y el 14 de varios para los demás.

### ORENSE

**ORENSE 10.**—Se reunió la Junta provincial de carburantes, bajo la presidencia del gobernador. Se trató de la validez de las tarjetas de aprovisionamiento. Hasta el día 25 se concede de plazo para que los usuarios de las mismas puedan solicitar la revisión correspondiente.

— El domingo por la mañana fué inaugurado en el pueblo de Leiro,

distante 35 kilómetros de esta ciudad, un puesto de socorro en frío, de Auxilio Social. Asistieron el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; delegado provincial de Auxilio Social, secretario provincial del Movimiento y otras jerarquías. Se dijo una misa y después fué bendecido el local. El gobernador civil, desde un balcón, pronunció unas palabras, exaltando la justicia social de la Falange.

— El domingo por la tarde se verificó la segunda prueba del concurso nacional de coros y danzas de la Falange femenina. Al acto asistieron autoridades y jerarquías, así como los miembros de este certamen.

### VIGO

**VIGO, 10.**—Procedentes de La Coruña y Santiago donde visitaron la Catedral para ganar el Jubileo del Año Santo, llegaron a Vigo estudiantes y profesores del Instituto nacional de Calatayud. Mañana visitarán las principales industrias viguesas.

—El domingo dió una conferencia en la Comandancia de Marina para la dotación de aquellas oficinas, el cura párroco de Bouzas don José Fernández Parada. Asistieron los jefes, oficiales y personal del centro.

—Se va a hacer un suministro de cuarto libro de aceite, cuarto kilo de arroz, y 100 gramos de azúcar, todo por persona.

### MONDOÑEDO

Acompañado de M. I. Sr. D. Agustín Béaz Pego, canónigo de esta Catedral, ha salido para Madrid el excelsísimo Sr. Obispo de Mondoñedo, Dr. D. Benjamín de Arriba y Castro, con el fin de asistir a la consagración del Obispo auxiliar de la diócesis matritense, Dr. Morcillo.

—Por el Prelado diocesano ha sido nombrado Asesor religioso de la Sección Femenina de FET y de las Jons, en esta ciudad, el catedrático del Seminario Conciliar don Gerardo Panego Losada.

—Con la solemnidad acostumbrada viene celebrándose en el Asilo de Ancianos la novena de la Virgen de los Desamparados.

El próximo domingo, día de la fiesta, habrá en la capilla de aquel Centro de caridad misa de comunión a las ocho y media de la mañana; solemne a las once, y función religiosa, a las siete de la tarde. En este último acto ocupará la Sagrada Cátedra el M. I. señor Dr. D. José María Bermúdez, canónigo-dignidad de la S. I. Catedral.

### EL BOLLO (ORENSE)

**UNA BODA.**—En la Iglesia parroquial de Chandreiro de este municipio, han santificado sus amores el día 23 de abril último, la señorita Rosario Alonso Fernández, maestra nacional, natural de dicha localidad, con el joven propietario de Puente de Domingo Flórez (León) don Pedro Castañé Álvarez y fueron sus padrinos don Elieco Castañé y doña Amalia Alonso, hermanos de los desposados. Firmaron el acta como testigos don Miguel Yáñez y don Ramón Mariño, por parte del novio, y don Marcelino Prada, médico, y don Amadeo Yáñez, por parte de la novia; bendijo la unión el capellán castrense residente en Madrid don Ovidio Rodríguez Castañé, primo del novio, quien pronunció una elocuente plática.

La feliz pareja salió en viaje de novios con dirección a Madrid, Sevilla, Valencia y otras capitales de España.

### LA JOVEN

### MANUELA VAL PEDRIDO

Ha fallecido en el día de ayer, a los 18 años de edad — R. I. P. — Sus desconsolados padres, Manuel Val (empileado en los talleres de EL IDEAL GALLEGO) y Juana Pedrido; su abuela, doña Carmen Vicente Brusos; sus hermanos, don Fernando, don Joaquín, doña Dolores y doña Genoveva; sus políticos, don Francisco Gregorio Gil, don José Suárez Parada, doña Josefa Regueiro y doña Angela Villar; su madrina, doña Manuela Enriquez (ausente) y su prometido, José González, primos y demás parientes.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que se verificará hoy, a la una de la tarde, por cuyo favor anticipan gracias. Casa mortuoria: Progreso, 20

### QUINTO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

### D.ª PILAR GONZALEZ RECUNA

VIUDA DE GARCIA REBOREDO. Que falleció el 12 de mayo de 1938. Habiendo recibido todos los Auxilios Espirituales. D. E. P. Sus hijos y demás familia, RUEGAN a sus amistades que tengan presente en sus oraciones. Todas las misas que durante el día de mañana se celebren en la parroquia de esta ciudad, en la conventual de Vista Alegre de los PP. del Corazón de María en la capilla de San José, en la capilla del Cementerio y en la parroquia de Carril, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Villagarcía, 11 de mayo de 1943.

### VILLAGARCIA

**VILLAGARCIA.** — El día 13, a las 8'30 de la tarde, comienza la novena a Santa Rita de Casia, 16, a las 11, misa cantada por una devota. 19, continuación de la novena, y en la misma, triduo predicado por el R. P. José María Serrano, S. J. Día 22, sábado, desde las siete de la mañana, misas rezadas cada media hora hasta las 11 y media que será la solemne, con panegirico por el mismo R. Padre de la Compañía de Jesús. A las 7 de la tarde, procesión de la Santa y de San Agustín. Fundador de la Orden Agustinián, a la que perteneció Santa Rita, recorriendo las calles de costumbre.

**Contribuciones.** — En este término municipal tendrá lugar la cobranza del segundo trimestre, por todos conceptos, de la contribución, los días 14 y 15, en la Isla de Arosá; 17, Bayón, y del 18 al 31 en Villagarcía. Para los que no lo hicieron en esos días, podrán realizarlo, como último plazo voluntario, del 1 al 10 del próximo junio, en los sitios y horas de costumbre.

### Notas necrológicas

Nuestro compañero en los talleres de EL IDEAL GALLEGO don Manuel de Val, que ha poco tiempo perdió otra hija, pasa ahora por el amarguísimo trance de ver morir a su hija Manuela, joven agraciada y buenísima que desaparece en lo mejor de la vida.

Damos de corazón el más sentido pésame a nuestro compañero y a toda su honorable familia, deseándoles mucha resignación cristiana para sobrellevar este nuevo golpe de la adversidad.

Ayer falleció el jefe de la Guardia Municipal don José López Rojo, persona de gran arraigo y muchas simpatías en esta ciudad y que era muy estimado por sus jefes y compañeros.

—Dofia Dolores Navarro Abellán dejó de existir en el día de ayer conforada con los auxilios espirituales.

Era una señora buena y afable que contaba con muchas amistades en esta A su viudo y demás parientes les damos nuestra muy sentida condolencia, deseándoles gran resignación para sobrellevar tan irreparable pérdida.

### INSTALACIONES FRIGORIFICAS

para Carnicerías, Restaurantes, Bares y otros usos industriales  
**PRESUPUESTOS GRATIS ARMARIOS FRIGORIFICOS Y NEVERAS**  
facilidades de pago  
**JESUS LAGO Y LAGO**  
Feijóo, 13. Teléfono, 1450  
**LA CORUÑA**

## ANUNCIOS BREVES

**Agencias**  
**AGENCIA PAN** los Riego de Agua no. 1.º admite solicitudes para todas las acciones de este género. Jemandas

**SE necesitan** torjadores de cerraduras mular y caballero. Ofertas, "Lica" Purificación Saavedra, 48, 2.º. Teis Vigo. 27581

**HACEN** representantes en toda España "Atas" Apartamentos 104 Valencia

**SE necesita** buena referencia, preferible mayor de 30 años. Finisterre, 28, 1.º. 27630

**Pérdidas**  
**GRATIFICACION** RASE quien entregue cesta conteniendo cabrado extraviada ayer lunes en el expreso, en Orillamar, 108 segundo.

**Traspasos**  
**SE traspasa** almácen de vinos, con existencia y local de más de trescientos cincuenta metros de extensión. Informan. Sol. 19. 27704

**Compras y ventas**  
**NINGUN artículo** lo usado pedro usándose según lo dispuesto en la instalación vigente. mayor precio del 10 % del cobrado en la tasa.

**HUEVOS** para incubar, Rhodistan, Plaza de Lugo, 9. 27071

**SALINAS** Compra - venta de fucos rústicas y urbanas, administración, traspasos hipotecas y gestiones relacionadas con la propiedad Real, 7, segundo. Teléfono 23-99

**VENDO** casa 5 plantas, construcción moderna, 800 renta. Precio, 155.000, situación misma Plaza España. Olmos, 16. "Cabana". 27596

**CASA** nueva, 3 plantas, 41.000 pta. buena renta, próxima Plaza de Pontevedra. Olmos, 16. "Cabana". 27597

**POR** 190.000 rentando 1.000, vendo edificio 5 plantas derecha izquierda, todo confort, inmejorable situación. Olmos, 16. "Cabana". 27598

**VENDO** gran edificio, próximo Plaza Lugo. Precio 500.000, rentando 2.600. Olmos, 16. "Cabana". 27599

**VENDO** gran edificio, colosal ganga, excelente situación, s'ó lida construcción. Precio 600.000, renta 3.000. Olmos, 16. "Cabana". 27600

**SOLARES** vendiendo por distintas situaciones muy céntricas y por los Ensanches, a precios de 5, 8, 10, 12, 15, 19, 20, 22, 25, 30, 35, 50, 60, 75, y 100 mil. Véanse planos en Olmos, 16, donde obtendrán datos concretos por el Agente de Compraventa "Cabana". 27602

**GRAPOS** blancos y limpios se compran en este periódico. 2078

**VENDESE** Opel 8 H. P., dos plazas, forma oronastre, con cupo. Informes, Eloy Prieto. -Padrón. 27538

**PLACA** ordinaria de fibrocemento. Rosalía de Castro 1 y 3. 2704

**IMPRESOS.** ¿Se necesita? Converse a "El Ideal Gallego". 2861

**VISITAS AL ALCALDE**  
En representación del alcalde señor Pérez Ardá, el teniente alcalde señor Longueira recibió ayer al mediodía las siguientes visitas: General de brigada don Francisco Lorenzo Martínez; procurador señor López Perea, por el Instituto Social de la Marina; Junta para nueva iglesia de San Pedro de Mezonzo, presidida por el señor cura párroco don José Toubas Pego; presidente y secretario del Colegio oficial de Agentes Comerciales; y directora y claustro de la Escuela Normal del Magisterio.

**ESTUDIANTES DE MEDICINA VISITARON EL AYUNTAMIENTO**  
Una expedición de alumnos de la Facultad de Medicina de la Universidad de Santiago, acompañada de varios profesores, estuvo el domingo en La Coruña. Entre otras visitas, catedráticas y estudiantiles estuvieron en el Ayuntamiento. Visitaron el salón de sesiones y las principales dependencias del Palacio municipal. Los acompañó en esta visita un representante del alcalde. Antes de abandonar el Palacio municipal fueron atentos y obsequiados con una copa de vino español.

**VISITA A PARQUES Y JARDINES**  
El domingo por la tarde, hizo una visita de inspección a los parques y jardines del municipio, el alcalde señor Pérez Ardá, a quien acompañaron el teniente de alcalde ponente de Policía, señor Lozano y concejales señores Morales de Setién y Arias.

**INSPECCION DE OTROS SERVICIOS**  
El lunes por la mañana el alcalde acompañado del teniente alcalde ponente de Beneficencia señor Vázquez Pena, y del presidente de la comisión de personal Sr. Folla Fernández, estuvo en visita de inspección en el Cementerio, en el Hospital municipal de San José, y en la Residencia municipal de Nuestra Señora del Rosario. En el Hospital para infecciosos, de San José, fueron recibidos por el decano de la Beneficencia municipal señor Suárez Colmeneros, personal médico, religioso, administrativo y subalterno, al igual que en la Residencia de Nuestra Señora del Rosario. En el Cementerio fueron recibidos por el conserje y personal del sagrado recinto.

—A la una y media de la tarde de ayer, el alcalde giró visita de inspección a Caballerizas. Después, inspeccionó los talleres municipales, recorriendo las diversas instalaciones de dicho servicio. En estas visitas de estudio e inspección lo acompañaron el teniente alcalde ponente de Policía señor Lozano y el presidente de la misma comisión señor Morales de Setién. En ambos centros fueron recibidos por el ingeniero municipal señor Solórzano y personal.

**SALIO PARA MADRID EL PRESIDENTE DE OBRAS**  
Con el fin de gestionar asuntos de vital importancia para La Coruña, salió ayer en el tren expreso para Madrid, el presidente de la comisión de Obras don Eduardo Vila Fano.

**SESION DE PLENO**  
El Ayuntamiento celebrará hoy sesión de pleno, a las seis de la tarde.

†  
**D. E. P.**  
LA SEÑORA  
**DOÑA DOLORES NAVARRO ABELLAN**  
FALLECIO ANOCHE A LAS 24 HORAS CONFORTADA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES  
Su desconsolado esposo, don Antonio Ramírez Alonso; hijo, Roberto; hija política, doña Pilar López Subre; y hermana política, doña Teresa Ramírez.

†  
EL SEÑOR  
**D. JOSE LOPEZ ROJO**  
SUB-JEFE DE LA GUARDIA MUNICIPAL  
Falleció en el día de ayer, habiendo recibido los S. S. R. I. P.  
Su desconsolada esposa doña Guadalupe Fernández (de comercio); sus hijos Antonita y Felipe; hijo político Enrique Rey, hermanos, Magdalena, Josefa, Oalla y Diego (ausentes), sobrinos y demás familia.  
RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio general, acto que se verificará hoy a las seis, por cuyo favor dan las más expresivas gracias.  
Casa mortuoria: Pasadizo de Pernas número 2, primero derecha. (Gran Funeraria)

†  
Segundo aniversario del joven.  
**BERNARDO ALVAREZ VAZQUEZ**  
ALUMNO DE SEXTO AÑO DE BACHILLERATO  
CONGREGANTE DE SAN ESTANISLAO DE KOSTKA  
Falleció el 12 de mayo de 1941  
R. I. P.  
SUS PADRES Y HERMANOS.  
AGRADECERIAN profundamente a sus amistades se dignasen asistir a alguna de las misas que se celebrarán en la parroquia de Santa Lucía, mañana, miércoles, día 12, desde las ocho de la mañana, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

†  
PRIMER ANIVERSARIO  
**Doña Pilar Caufapé Llena**  
Que falleció en Barcelona el día 9 de mayo de 1942  
R. I. P.  
Su viudo, don Manuel Hidalgo Rodríguez; hija, Pilarita; madre, hermanas, hermano político, sobrinos, primos y demás familia,  
RUEGAN a las personas de su amistad se dignen asistir al funeral de cabo de año que por su eterno descanso tendrá lugar en la Iglesia Parroquial de San Jorge, el miércoles, día 12 del actual, a las diez, o a alguna de las misas que durante la mañana del mismo día se celebren en dicha Iglesia; favor por el cual les quedarán eternamente agradecidos.

## Granada acogió con entusiasmo inmenso la visita del Caudillo

(CONTINUACION DE PRIMERA)

Granada sabe lo que España es y debe, y Granada no olvida. En el acero frío de esta espada van condensado lo inquebrantable de su adhesión; en el oro luminoso de su empuñadura y gaviolanas, la pureza de su lealtad, porque Granada es eso, acero frío inyectado en oro puro. Y esa lealtad y esa adhesión, yo, en nombre de Granada, me honro en reiterársela al haceros entrega de esta espada que en recuerdo de vuestra victoria representa el hecho de su conquista y de la unidad española que hoy inspira, con los mismos elementos de ayer, nuestro grito de ¡Arriba España!

### En el Ayuntamiento

Terminado su discurso, el alcalde tomó la espada y se la entregó al Caudillo.

Su Excelencia, al contestar al alcalde de Granada, que le hizo la ofrenda de una valiosa espada, reproducción exacta de la de Fernando el Católico, tuvo frases de gratitud y evocó la grandeza del lugar en que reposan las sagradas cenizas de los Reyes Católicos, en cuyo marco el acto de la ofrenda tenía excepcional valor.

Terminada la ceremonia, el Caudillo y su esposa, acompañados del ministro secretario general del Partido, camarada José Luis de Arrese, y restantes personalidades del séquito de Su Excelencia, bajaron a la cripta donde se guardan los restos de los Monarcas. El Caudillo atravesó de nuevo la ancha nave de la Catedral y salió a la Plaza de las Pasiegas, momento en el que una banda de música interpretó el Himno Nacional, en medio de las incandescentes aclamaciones de la muchedumbre. Su Excelencia subió al coche de caballos del Ayuntamiento, en unión del alcalde. Detrás iban otros coches con la esposa de Su Excelencia y personalidades del séquito.

### Como es la espada

GRANADA 10.—La espada entregada al Caudillo en la Capilla Real es copia de la del Rey Fernando. Así quedó cumplido el ofrecimiento que en tal sentido hiciera a S. E. el Alcalde de Granada durante su visita a dicha ciudad en abril de 1939. Mide la espada 90 centímetros de largo y es de acero con la empuñadura de oro recubierto con cedazo de las arenas del Darro, gracia que Granada ofrece en contadísimas ocasiones. Va dentro de un estuche de cuero repujado y policromado con alegorías de Granada. La caja mide un metro de largo por 40 cms. de ancho. —(CIFRA.)

### ¡Granada por Franco!

El paso del Generalísimo por las principales vías de la población fue presenciado por millares de granadinos, que no cesaron en ningún momento de aplaudir y lanzar el triple grito de ¡Franco, Franco, Franco! El Caudillo, visiblemente emocionado, saludaba sonriente a la multitud brazo en alto. La entrada en la Plaza del Carmen, donde está el Ayuntamiento, fue algo memorable. A la entrada de la Plaza se había erigido un artístico y monumental arco de triunfo de laurel, y con clavetes se había formado la inscripción "Granada a su Caudillo". En la Plaza formaba una compañía del Regimiento de Infantería de línea con bandera, escuadra y música. Toda la Plaza se encontraba exornada con ricos tapices y banderas nacionales y del Movimiento, así como el edificio del Ayuntamiento. En la puerta, donde daba guardia un escuadrón de la Guardia mora del Caudillo llegada a Granada especialmente, habíase colocado un gran dosel, y en el centro de la Plaza se habían situado numerosas señoritas ataviadas con la clásica mantilla española. El Caudillo penetró en la Plaza del Carmen a las cuatro de la tarde, siendo objeto de nuevas e intensas aclamaciones por parte del público que allí se había agolpado y que rompió el cordón de fuerzas que rodeaba el coche de Su Excelencia para poder contemplarlo de cerca. El Caudillo penetró seguidamente en el Ayuntamiento, donde fue cumplimentado por una nutrida representación de los Ejércitos de tierra y aire, y seguidamente saludó desde el balcón a la multitud que no cesaba en sus ovaciones, y tuvo que volver a salir nuevamente mientras la gente entonaba el Himno de la Falange, que el Caudillo con el ministro secretario general del Movimiento escucharon desde el balcón brazo en alto. Al final, Su Excelencia dió los gritos de ritual. A las cuatro y veinte de la tarde se retiró el

### Manzanilla CELADA

"Tras esta guerra en que se enfrentan los pueblos y las naciones del mundo, en la que se discuten tantos intereses, se oculta una guerra peor: la guerra de las estepas rusas, la guerra entre la barbarie rusa organizada por el más sangriento de los dictadores, pugna por abrirse camino hacia el Oeste, y ante esto no pueden España ni el mundo ser indiferentes". (Del discurso del Caudillo en Málaga)

Generalísimo a sus habitaciones, y después comió con las autoridades y su séquito en almuerzo ofrecido por el Ayuntamiento. —(CIFRA.)

### Ante la Virgen de las Angustias

GRANADA 10.—El Caudillo, después de almorzar en el Palacio municipal con las autoridades locales, abandonó el Ayuntamiento, a las 6'10 de la tarde. Al aparecer S. E. en la Plaza del Carmen fué entusiásticamente aclamado por la multitud congregada en los alrededores. Rindieron honores una compañía del regimiento de Infantería de guarnición en la plaza, con bandera y música y una centuria del Frente de Juventudes. Las banderas interpretaron el Himno Nacional y el Caudillo subió al coche acompañado del alcalde. En la comitiva iban la esposa del Jefe del Estado, el ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y demás componentes del séquito. El Generalísimo atravesó la calle de los Reyes Católicos, el embovedado y la Carrera del Genil en medio de las aclamaciones y vitores del público que se hallaba estacionado en la Avenida. S. E. se dirigió al templo de la Patrona de Granada. A la puerta fué recibido por el Arzobispo, doctor Parrado García, el Obispo auxiliar, doctor Hurtado y los caballeros horquilleros. Bajo pallo pentró en el templo, que presentaba un deslumbrante aspecto. El Caudillo subió al Altar Mayor y oró breves momentos ante la Sagrada Imagen de la Virgen de las Angustias. El Arzobispo, revestido de pontifical, ofició una salva, que cantaron los coros de la Sección Femenina. El ministro secretario general del Partido se colocó al lado del Caudillo, así como el jefe de la casa militar de S. E. y el Hermano Mayor del Cuerpo de Caballeros Horquilleros.

Terminada la Salve, el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, el ministro secretario general del Movimiento y jerarcas del Partido penetró en el camarín de la Patrona de Granada y besó el marxo de la imagen. El Arzobispo entregó al Caudillo dos medallas de oro, con cadena, de la Virgen de las Angustias, y le habló de la devoción de los granadinos a su Patrona. Al abandonar el templo el Generalísimo el público prorumpió en nuevos vitores y entusiásticas aclamaciones. El Caudillo revistió las fuerzas que le habían rendido honores y seguidamente subió al coche acompañado del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. Se trasladó a la Cruz de los Caídos y depositó allí la misma una corona de laurel. Allí le rindió honores una centuria del Frente de Juventudes. La Banda interpretó los himnos nacional y del movimiento y se cantó el "Cara al Sol". Dió los gritos de ritual. S. E. el Jefe del Estado y fueron contestados por la multitud, brazo en alto.

A continuación, el Caudillo se dirigió por los paseos de la Bomba y el Salón y Carrera del Genil, al Campillo Alto, donde descendió del coche y a pie recorrió la nueva calle de la zona de la Manigua, que se está urbanizando por el Ayuntamiento. El Generalísimo cortó la cinta de los colores nacionales a la entrada y a la salida de la nueva vía, donde se habían colocado. El coche continuó por Reyes Católicos, al barrio del Albaicín. El trayecto se hallaba cubierto por camaradas de la Falange. A su paso por el barrio albaicín, el Caudillo fué aclamado incesantemente. Al llegar frente a la iglesia de San Cristóbal recibió el homenaje de admiración de los pequeños escolares de la Escuela del Ave María y del Chapiz, que fué fundada por don Andrés Manjón. También vitorearon al jefe del Estado los niños del Hogar "Bermúdez de Castro". El Generalísimo se dirigió después a la Carrera del Darro, la cual ofrecía un aspecto brillantísimo. Los balcones de todas las viviendas se hallaban adornados con profusión de tapices y colgaduras de los colores nacionales.

### Inauguración de un hogar infantil

Más tarde, se dirigió al Hogar Infantil "José Antonio", situado en la Alameda, y procedió a su inauguración. Rindió honores una centuria del Frente de Juventudes, con banda de música y otra de la Vieja Guardia. Su Excelencia fué recibido por la secretaria nacional de Auxilio Social, camarada Carmen de Icaza y demás mandos de Auxilio Social y Sección Femenina. A su salida, el público prorumpió en entusiásticos gritos de ¡Franco, Franco, Franco! El jefe del Estado se dirigió a los jardines del Generalife, donde la Diputación Provincial le

## LA GUERRA

# Parece que Rusia adoptará una 'defensa activa'

Por V. V. V.

La resistencia en Túnez toca a su fin. No puede ser ya una defensa organizada sino un alargamiento hasta agotar las últimas municiones prolongando así en algo más el cumplimiento de la misión retardadora que las fuerzas del Eje han estado llevando a cabo.

Es la península del Cabo Bon una lengua de tierra de alrededor de 70 kilómetros de largo por 20 de ancho. Ahí se han ido concentrando las unidades germanoitalianas que se replegaron de los sectores de Túnez-Biseria y del frente de Zaghuam. Pocos aeródromos; escasas vías de comunicación; pocos embarcaderos y de ínfima categoría. Esto es lo que aquella península encierra como aprovechable para una desesperada resistencia. Y en tan reducido espacio—al decir de los correspondientes angloamericanos—se han concentrado más de cincuenta mil soldados germanoitalianos que se replegaron hasta cifra a los cien mil: pero parece excesiva.

Es indudable que ni por eficaz ni por posible puede ser prolongada la resistencia allí. Y también parece fuera de duda que la superioridad aérea de las Naciones Unidas puede concentrar sobre tan reducido espacio demasiados aviones y demasiadas bombas que convertirían dicha zona en cementerio de un ejército que sabiendo combatir y luchando tenazmente desde la batalla de El Alamein ha merecido elogios incluso de sus propios enemigos y no merece un amiguamiento.

Parece, pues, probable que más pronto o más tarde depongan sus armas quienes hasta el último momento supieron manejarlas con bravura y con honor. Ayer mismo daba cuenta el parte italiano de un grupo de tropas replegadas de Túnez al Surdeste que, después de haber agotado sus municiones y de encontrarse sin defensa antitanque, prefirió deponer las armas entregándose al adversario.

### RUSIA, A LA DEFENSIVA

Mientras tanto surgen por doquier las conjeturas acerca de lo que ha de ser la próxima campaña de verano. Terminado el problema de Africa, quedan todos los batallantes en una especie de libertad de acción para obrar. Había una preocupación—la campaña húngara—y ésta ha desaparecido ya. Desde este momento unos y otros orientan, sin dudas, su atención hacia la acción inmediata que ha de suceder a aquélla. Y tras la atención van sin duda las decisiones.

Hace unos días dijimos esto mismo. Son ahora tres los combates que pueden tomar la iniciativa porque se encuentran "en forma" para ello. Cuen-

tan con medios y tienen concentradas fuerzas suficientes para actuar. Son el Eje, los angloamericanos y Rusia. Cada uno puede por su parte emprender una acción en la próxima campaña de verano y probablemente del resultado final de lo que en los próximos meses vamos a presenciar, dependerá ya claramente el sesgo que la guerra haya de tomar hacia su fin.

Por de pronto "Pravda", desde Moscú, hace el siguiente comentario respecto a la actitud de Rusia que, si bien no puede tomarse al pie de la letra, podría en cambio servir de noticia útil para conocer una tendencia por lo que a Rusia afecta: "La lucha continuará pronto con redobrado vigor. Por primera vez desde el comienzo de la guerra tendremos apoyo por el Oeste. No obstante, el enemigo es fuerte aún y tendremos que poner toda nuestra fuerza. Es seguro que en algunos sectores tendremos que estar a la defensiva, pero será necesariamente una defensa activa".

Confirma esto la idea que poco tiempo ha exponíamos en estas columnas. Si la ofensiva alemana es lo suficiente fuerte para romper el frente soviético en uno o varios sectores importantes, penetrando a fondo, el ejército rojo tratará de retirar el cerco mediante amplia retirada. Y el ejército alemán intentará antes que otro objetivo batir al ejército soviético impidiéndole que salga de la zona de acciones de las divisiones alemanas. La destrucción de los medios defensivos de Rusia es esencial para el Eje, si no quiere combatir en dos frentes a la vez.

Y la categoría de medios ofensivos que Alemania tiene concentrados debe ser tal, que la propia prensa rusa comience ya—antes de que la ofensiva haya comenzado—por preparar a sus lectores diciéndoles que habrá que mantenerse a la defensiva.

Ahora mantienen los rusos una ofensiva violenta e importante en la cabeza de puente del Kuban. Novorossisk es su objetivo inmediato. Coincide esta ofensiva con el aniversario de la que en 1942 lanzaron sobre Jarjof poco antes de que Alemania iniciara el gran ataque que terminó en el Volga. Pero al mismo tiempo los bombarderos soviéticos sobre nudos de comunicaciones de la retaguardia del frente oriental alemán indican donde están las concentraciones alemanas: Desde Orel hasta Jarjof, y en una zona amplia hacia occidente están los objetivos más atacados por la aviación soviética. Indudablemente allí es donde los ejércitos alemanes tienen buena parte de sus masas dispuestas para operar.

ofreció una merienda, durante la cual la banda municipal y la rondalla del Frente de Juventudes interpretaron diversas composiciones. Después se representó por el Teatro del Frente de Juventudes en Granada el auto sacramental "Luz de Amanecer", que obtuvo el primer premio en el Concurso regional celebrado recientemente.

Finalmente, la delegada provincial de la Sección Femenina obsequió a la esposa del Caudillo con una artística mantilla bordada, en la que aparecen los escudos de España y de Granada, y va en una magnífica arqueta. Doña Carmen Polo de Franco agradeció este delicado obsequio de la Falange Femenina de Granada.

### Visita a la Alhambra

A continuación, el Caudillo, acompañado del ministro secretario general del Movimiento y demás componentes de su séquito, recorrió los jardines del Generalife, y más tarde, entró las aclamaciones del público, pasó a la Alhambra, deteniéndose primeramente en el Palacio de Carlos V, donde fué recibido por el arquitecto conservador y por el administrador. El arquitecto mostró al jefe nacional de la Falange los planos de las obras de reconstrucción que se llevan a cabo en el museo y residencia imperial. El Caudillo pasó al palacio árabe y visitó las distintas residencias, ya anochecido, iluminadas por bengalas que portaban camaradas del Frente de Juventudes. Después subió al mirador de la Reina y contempló la visión fantasmagórica del típico barrio de Albaicín, que aprecia totalmente iluminado. La Guardia mora del Caudillo, distribuida convenientemente por las distintas dependencias de la Alhambra, contribuía aun más a realzar el maravilloso aspecto que presentaban aquéllas. A las diez aproximadamente salió el Caudillo y su séquito de la Alhambra.

El coche del Jefe del Estado tenía que abrirse paso por entre el inmenso gentío que vitoreaba sin cesar. En medio de una imponente manifestación de entusiasmo, llegó el Caudillo al Palacio Municipal, donde se alojó. Allí le rindió honores una compañía. La banda interpretó el Himno Nacional al descender del coche S. E. y entrar en el Palacio. El Caudillo tuvo que salir al balcón principal para corresponder a las aclamaciones del público que no cesaba de vitorearlo. La multitud cantó el "Cara al Sol" y dió los gritos de ritual el Jefe del Estado, que fueron contestados entusiásticamente por los allí congregados.

## El embajador de Italia visitó las ruinas del Alcázar

TOLEDO, 10.—Para rendir homenaje al heroísmo de los defensores del Alcázar, ha visitado hoy este recinto el embajador de Italia en España, marqués de Paulucci di Calboli. A las once y cuarto de la mañana llegó al Alcázar el capitán general de la primera región, teniente general Saliquet. En la explanada situada frente a la fachada Norte, le rindió los honores de ordenanza una compañía de Infantería, con bandera del Regimiento núm. 44. Saludaron al teniente general Saliquet todos los oficiales del Ejército y de la Guardia Civil, vestidos con uniforme de gala. Con el capitán general de la primera región llegaron también los generales Rada, Bermúdez de Castro y Huguet. A las once y media llegó el embajador italiano a la Puerta de Bisagra, donde le saludaron las autoridades y jerarquías provinciales. Al llegar a la explanada Norte del Al-

### Importante Compañía de Seguros precisa Inspector de Incendios. Sueldo, dietas y comisiones. Escribir Apartado 68, Luça.

Alcázar, el embajador, acompañado del teniente general Saliquet, pasó revista a las fuerzas. Después le fueron presentadas las autoridades y jerarquías y penetró en el Alcázar por la puerta principal. El embajador depositó una corona de flores sobre las ruinas de la fachada Sur del Alcázar, en el lugar donde se levanta una Cruz gigantesca con la Laureada de San Fernando.

El coronel don Luis Araujo, gobernador militar y defensor del Alcázar, explicó al marqués de Paulucci di Calboli las circunstancias en que se desarrolló la defensa, y en el despacho del coronel coronel Moscardó, el embajador escuchó la lectura del diálogo entre el jefe de la defensa y su hijo, asesinado por la banda roja. En el antedepacho del conservador del Alcázar admiró la maqueta de las ruinas, que ha terminado hace poco el coronel Lagarde. El embajador y sus acompañantes fueron obsequiados con un folleto relativo al asedio. El coronel Araujo recordó que la emisora de Mán fue la primera que comunicó al mundo que la defensa del Alcázar continuaba cuando las noticias de los rojos pasaban lo contrario. Al llegar a la explanada Este saludaron a las banderas de España y de Italia que se habían izado sobre las ruinas. A las doce y cinco, el embajador emprendió el viaje de regreso a Madrid, y poco después le hacía el teniente general Saliquet los acordes del Himno nacional, que interpretó al abandonar este el Alcázar. Las tropas que rindieron honores destacaron ante el general Rada, jefe de la XIII División, quien visitó finalmente las obras de la Academia de Infantería, donde escuchó diversas explicaciones del comandante señor Font. —(CIFRA.)

## Junta de Carburantes Líquidos La Coruña

RENOVACION DE TARJETAS DE APROVISIONAMIENTO 1943-44

TARJETAS CLASE "A".—Las nuevas Tarjetas llevarán consignado el cupo que retiraron en el mes de Abril último.

TAXIMETROS (Gran Turismo).—En las capitales de Provincia de más de 100.000 habitantes (La Coruña, Capital) es absoluta la prohibición a todo vehículo de alquiler que no disponga de aparato contador, de utilizar la Tarjeta clase "E".

Los Taxis en estas condiciones han de proveerse de Tarjeta "A" (Turismo), retirando el cupo especial que la Comisaría de Carburantes Líquidos ha señalado para los coches de alquiler así clasificados, en vales correspondientes a la categoría de turismo y al precio de los mismos.

TARJETAS CLASE "E". TAXIS.—Se entregarán al resto de los Taxis consignándoles los mismos cupos retirados en el pasado mes de Abril. Subsiste la prohibición de extender nuevas Tarjetas de esta clase, a vehículos sin gasógeno. Las que se refieran a coches de más de 18 H. P. con aparato gasógeno, no se concederán más que en el caso de que se trate de un automóvil de alquiler que fué precintado en su día por exceso de potencia.

TARJETAS CLASE "G". CAMIONES.—Gasolina.

Primera categoría.—Las Tarjetas serán renovadas por los mismos cupos que actualmente figuran en ellas.

Camiones de 2.ª y 3.ª categoría.—Queda suprimida la distinción entre los camiones de estas dos categorías se extenderán por los cupos siguientes:

Camiones hasta 11 H. P.	75 lts.
de 12 a 20 H. P.	125 "
de 21 H. P. en adelante	175 "

Gas-oil Cualquiera que sea su potencia ..... 300.

Pueden solicitar Tarjeta clase "G" todos los camiones que consuman gasolina o gas-oil, siempre que la fecha de matriculación en Obras Públicas sea anterior al 1.º de Abril de 1943 y presenten la documentación correspondiente, que consiste en: PERMISO de Circulación de O. P. Patente Nacional y Cartilla de Neumáticos.

Estos tres documentos son los únicos indispensables para la concesión de Tarjetas.

A los servicios de transporte exclusivo de correspondencia, Tarjeta "G" se les renovará la Tarjeta por la misma cantidad que vienen retirando.

TARJETAS CLASE "H". OMNIBUS.—La renovación se hará por los cupos de las Tarjetas anteriores.

Las Tarjetas recientemente concedidas por la Junta para ómnibus sin gasógeno, en virtud de la Circular 42 de la Comisaría, y con arreglo al informe de la Jefatura de Obras Públicas, serán renovadas por las cantidades de carburantes que actualmente tienen asignadas.

TARJETAS CLASE "I". INDUSTRIA.—Serán asignados a todas ellas los mismos cupos que les fueron entregados en el mes de Abril pasado.

Los cupos de Gas-oil para estas Tarjetas, serán fijados mensualmente por la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria.

TARJETA CLASE "J". AGRICOLAS.—Las Tarjetas se entregarán sin asignación de cupo, que será fijado por la Junta, previo informe del Vocal Agronómico, de acuerdo con el prorrateo que resulte de la cantidad mensual que la Comisaría otorgue a esta Provincia.

TARJETAS CLASE "K". NAVES INDUSTRIALES.—Las embarcaciones de pesca, continuarán en el mismo régimen de asignaciones mensuales, según el reparto de la Dirección General de Pesca.

Embarcaciones que no son de pesca.—Gasolina.—La renovación se hará por la cantidad que figure en las últimas Tarjetas.

Gas-oil.—Pueden solicitarse nuevas Tarjetas, para servicios de motor, velero, remolcadores, etc., previo informe favorable de la Comandancia de Marina.

La Coruña, Mayo de 1943.

EL GOBERNADOR CIVIL PRESIDENTE. EL SECRETARIO

Emilio de Aspe y Vaamonde. Enrique de Oza.